

تارکاپت
الفضل قادیان بٹالہ

بِسْمِ اللّٰهِ الرَّحْمٰنِ الرَّحِیْمِ
الْفَضْلُ الْقَادِيَانِيُّ بِسْمِ اللّٰهِ يَوْمَئِذٍ مَرَّةً تَشِيَاءُ قَطْرًا وَاللّٰهُ وَاسِعٌ عَلِيمٌ
۳۵

THE ALFAZL QADIAN

قیمت فی پرچہ
تیسرا نمبر
بیرون ہند

اخبات الفصل

Digitized by Khilafat Library Rabwah

ایڈیٹر: علامہ نبی اسٹنٹ - محمد خان

نمبر ۶ مورخہ ۱۴ فروری ۱۹۲۲ء جمعہ مطابق ۲۴ جمادی الاخریٰ ۱۳۴۲ھ جلد ۱

المنیر (اعلیٰ السلام)

حضرت خلیفۃ المسیح ثانی ایدہ اللہ بنصرہ بخیر و عافیت ہیں۔
۲۸ جنوری کو جزیرہ سمارٹ سے چار اور طالب علم حصول
تعلیم کے لئے آئے ہیں۔

۳۲ تاریخ ڈپٹی کمشنر صاحب بہادر ضلع گورداسپور
لشرف لائسنس۔ مدرسہ احمدیہ ہاسٹیل اور
مائی سکول کا مشائخہ فرمایا۔ خلیفۃ المسیح ثانی سے ملاقات کی۔
صیغہ تعلیم و تربیت کی اطلاع منظر ہے کہ حضرت
مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کی کتب کشتی نوح
اور اسلامی فلاسفی کا امتحان ۱۰ اپریل میں مجلس مشاورت
کے موقع پر ہو گا۔ احمدیہ مدارس کے مدرسین کے
لئے اوصیت بھی امتحان میں رکھی گئی ہے۔ اجاب
مطلع رہیں

ساندھن میں یونکی نازہ نامی

ضلع اگرہ میں ساندھن ایک گاؤں ہے۔ جو
اس علاقہ میں مکانہ قوم کا بڑا مرکز ہے۔ آریہ لوگوں کے
ابتداء سے اس پر دانت تھے۔ کیونکہ ان کا خیال تھا کہ یہ
گاؤں اشدھ ہو جائے۔ تو اس سے گرد و نواح کے دیہات
بھی اس کی تقلید میں ضرور اشدھ ہو جائینگے۔ اپنے اس
ناپاک مقصد کے حصول کے لئے وہ کسی ناجائز سے ناجائز
طریقے کو بھی عمل میں لانے سے دریغ نہیں کرتے تھے۔ چنانچہ
ان کی نادوا جب اور خلافت امن سرگرمیوں کو دیکھ کر حکام
نے نہایت دانشمندی سے اس گاؤں میں دفعہ ۲۴۴ ضابطہ
فوجداری نافذ کر دی۔ جس کے رو سے گاؤں کے حدود
میں کہیں پانچ افراد سے زیادہ لوگ یکجا جمع نہیں ہو سکتے۔ یہ لوگ
نے خدا جانے کتنی مدت کی خفیہ جدوجہد کے بعد اور کس کس

قسم کے لالچ دیکر وہاں کے تین شخصوں کو اشدھی کینے
تیار کیا۔ جنہیں سے ایک نوجوان تو صحن اپنے باپ کے
ڈر سے شامل ہوا۔
سنا گیا ہے۔ کہ آریہوں نے اس اشدھی کو حرب عادت
نادوا جب شہرت اور وقعت دینے کے لئے گاؤں کے بعض
لوگوں کی طرف سے اس بات کی درخواست دلا دی۔
کہ اشدھی کرنے کے لئے دفعہ ۲۴۴ چنڈر روز کے لئے معطل
کر دیا جائے۔ اس سے گاؤں کے مسلمانوں میں سخت خوش
پھیل گیا۔ چنانچہ تیرہ داروں نے بذات خود کلکٹر صاحب سے
بلکہ اشدھی کے موقع پر بلوہ کا اندیشہ ظاہر کیا۔ جس کا
نتیجہ یہ ہوا کہ نہ صرف پہلی پابندیاں قائم رہیں۔ بلکہ ایک
یورپن افسر کی زیر نگرانی ایک دستہ مسلح پولیس کا بھی بھیجا
گیا۔ جس نے نہایت قابل تعریف طریقہ سے سوامی شرمت
کے امن شکن چیلوں کو گاؤں کے اندر ناپاک ارادوں سے
داخل ہونے سے روک دیا۔ اور ہر طرح سے امن قائم

رکھنے کی کوشش کی۔ ورنہ گاؤں کے پھولے بڑے نام
 غیرت اسلامی سے بھرے ہوئے ان حملہ آوروں کے
 خلاف سخت مشتعل ہو رہے تھے۔ صاحب بہادر کے
 اس حسن انتظام کے ہم بہت مشکور ہیں :

چونکہ آریوں نے اس اشدھی کے لئے ایسے وسیع
 پیمانہ پر تیاریاں کی ہوئی تھیں۔ جو سینکڑوں آدمیوں
 کے مجمع کے لئے کافی ہوں۔ اس لئے اشدھ ہونیوالوں
 کی اس قلیل تعداد سے انہیں سخت مایوسی ہوئی۔ اور
 گاؤں کے باشندوں کی طرف سے متفقہ طور سے سخت
 مخالفت اور منافرت کی وجہ سے انہیں بہت ذلت اور
 ندامت اٹھانی پڑی۔ آخر اپنی ناکامی کو چھپانے کے
 لئے آریہ پر چارکوں نے گجادر اور بھوری سنگھ پیران
 حکمی کو بڑھ بڑھ کر اور طرح طرح کے لالچ دلا کر ان کے
 سامنے ہاتھ جوڑ جوڑ کر پاؤں پر پڑ کر یہ درخواست
 کی کہ اس وقت لالچ رکھ لیجئے۔ اس طرح وہ ان کی
 ان چالوں سے متاثر ہو کر صرف زناں پہننے پر راضی
 ہو گئے :

تاہم ان کی ناکامی اور نامرادی کا اندازہ صرف
 اس بات سے لگایا جاسکتا ہے۔ کہ اس اشدھی کی رسم
 کے بعد معاً اشدھ شدہ گجادر کے لڑکے نے اپنا
 زناں توڑ کر اپنے جوتے سے باندھ لیا۔ اور آریوں کے
 پورٹ کو دکھا کر کہنے لگا۔ مہربانی کر کے ذرا اسے بھی
 اپنی رپورٹ میں درج کر لیجئے۔ اور اس کے صرف ایک
 گھنٹہ بعد ہمارے مبلغین کے ساتھ بلکہ نماز باجماعت
 ادا کی۔ باقی دو کے متعلق بھی معلوم ہوا ہے کہ وہ اپنے
 کٹے پر بہت پشیمان ہیں۔ اور امید کی جاتی ہے۔ کہ
 آریوں کا دیا لیا ذرا بہتم کر کے بہت جلد اشدھی
 سے تائب ہو جائیں گے :

اللہ تعالیٰ آریوں کے حال پر رحم کرے اور انہیں سچ عطا
 فرمائے۔ کہ وہ اپنی ان ناداجب سوکات سے باز آئیں اور
 اشدھی کے ناپاک کانٹے بولہ کر ہندوستان کی تمدنی اور
 روحانی حالت کا ستیاناس نہ کرتے پھریں :

چودھری عبداللہ خان بھٹی بی۔ اے۔ بی۔ ٹی
 امیر المجاہدین احمدیہ دارالتبلیغ۔ اگرہ

مولانا حسرت احمد صاحب کے جواب

انجمنیت ۱۸ جنوری ۱۹۲۲ء کے صفحہ ۱۳۱ کالم میں
 قادیانی اُترت کو الارم کے عنوان سے مولانا شامداد
 صاحب نے اعلان کیا ہے کہ انہوں نے رسالہ شہادت نرزا
 نام انعامی ایک ہزار اکتوبر گذشتہ میں شایع کیا تھا۔
 جس کے جواب کے لئے چھ ماہ کی مدت مقرر تھی۔ ہم نے
 تو اس رسالہ کو ایسا ہی سمجھا تھا۔ جیسی مولانا شامداد
 صاحب کی اکثر لغو تحریرات ہوتی ہیں۔ مگر اخبار المحدثین
 کے نوٹس سے معلوم ہوتا ہے کہ مولانا شامداد اس رسالہ کو
 خاص اہمیت دیتے ہیں۔ مولانا شامداد صاحب کا فرض
 تھا۔ کہ اگر یہ رسالہ ان کی نظر میں خاص اہمیت رکھتا تھا
 تو وہ بذریعہ رجسٹری کسی کے پاس قادیان میں بھی بھیجتے
 چونکہ ہم نے وہ رسالہ نہیں دیکھا۔ اور معلوم نہیں کہ
 مولانا شامداد صاحب نے اس میں کیا کچھ تحریر کیا ہو
 اسلئے سردست ہماری طرف سے مولانا شامداد صاحب
 کے نوٹس کا یہی جواب ہے۔ کہ وہ رسالہ "شہادت نرزا"
 کی ایک کاپی میرے نام بعض رجسٹری بھیج دیں۔ اور
 جواب کے لئے جو میعاد چھ ماہ انہوں نے مقرر کی ہے
 اسکی ابتدا اس تاریخ سے شروع ہوگی۔ جس تاریخ ان کا
 رسالہ ہم کو ملیگا۔

آپ کا پیرانا خد متگزار۔ خاکسار قاسم علی ایڈیٹر فاروقی

تحقیقاتی کمیشن کی منظوری

مولانا سید عبدالحی صاحب نائب ناظم جمعیت تبلیغ الاسلام
 اگرہ کی طرف سے اخبار وکیل ۲۴ جنوری میں ایک مضمون شایع
 ہوا ہے جس میں مولانا صاحب نے اس بات سے اتفاق کیا ہے
 کہ بھون اور سکرا کے متعلق کمیشن کے ذریعہ سے تحقیقات
 کی جائے۔ ان دونوں گاؤں کی نسبت جماعت احمدیہ
 پر اعتراض تھا کہ ہم نے وہاں احمدی مبلغ بھیجا سابق
 مبلغین کو نکالنے کی کوشش کی ہے۔ اور ہماری طرف سے
 اس بات سے انکار کیا گیا تھا۔ چونکہ مولانا صاحب نے اس

بات سے اتفاق کر لیا ہے کہ کمیشن کے ذریعہ تحقیقات ہو۔
 اسلئے اس معاملہ کے متعلق آئندہ اخبارات میں مضامین
 لکھنے کی ضرورت نہیں رہی۔ پرائیویٹ طور پر بذریعہ خط
 و کتابت یا ملاقات سے مولانا صاحب سے کمیشن کے تقریر
 و تجربہ کا فیصلہ کر لیا جائیگا۔ اور نتیجہ سے پبلک کو اطلاع کر دیا جائیگا
 اگر مولانا صاحب چاہیں۔ تو موضوع اشدھی کو بھی اس تحقیقات
 میں شامل کیا جاسکتا ہے۔ والسلام فتح محمد سیال (ایم اے)

اخبار احمدیہ

ضلع گوجرانوالہ میں تبلیغی دورہ

برادر مفضل آہی صاحب احمدی
 برادر عطار احمد صاحب آہی
 مولانا سید کبیر دالی حضرت خلیفۃ المسیح کی خدمت میں اطلاع دینے
 میں کہ انہوں نے ضلع گوجرانوالہ کے دیہات میں تبلیغی دورہ
 کرنے کا تہیہ کیا ہے۔ ان کے ساتھ برادر م محمد علی و نذیر حسین
 صاحب بھی شامل ہیں۔ ان تینوں اصحاب نے اپنے آپ کو گویا
 ضلع گوجرانوالہ کے لئے مستقل مبلغ قرار دے لیا ہے لہذا
 اس ضلع کے احمدی برادران کی خدمت میں خاص طور پر
 گزارش ہے کہ وہ ان اصحاب کی ہر ممکن مدد کریں اور ان کے
 ساتھ شامل ہو کر تبلیغ میں حصہ لیں۔
 اگر دوسرے اضلاع کی جماعتیں بھی ایسے افراد پیش
 کریں تو انشاء اللہ ہمارا دائرہ تبلیغ چند ہی دنوں میں بہت
 وسیع ہو سکتا ہے۔ زمین العابدین نافذ دعوت و تبلیغ قادیان
 ایک احمدی عرب واپس اپنے وطن مکہ معظمہ
 کو جانا چاہتے ہیں۔ اگر کوئی صاحب حج بدل
 کرانا چاہیں تو اطلاع دیں۔ تاکہ ان کے ساتھ انتظام کیا جا
 محمد صادق عفا اللہ عنہ۔ جنرل سکرٹری صدر انجمن احمدیہ قادیان
 مولانا سید عبدالصاحب صاحب راجپوت ساکن لیر
 وفات یافتگان | ضلع مظفر گڑھ جو پرجوش احمدی تھے
 ۵ دسمبر ۱۹۲۱ء کو فوت ہو گئے (۳) مولانا نور احمد صاحب احمدی
 جو جماعت احمدیہ چکوال ضلع جہلم کے پریزیڈنٹ تھے انتقال
 فرما گئے ہیں۔ اناللہ وانا الیہ راجعون۔

حج بدل

وفات یافتگان

اطلاع | ایڈیٹر اور اسسٹنٹ ایڈیٹر کم فروری کو ۲۸ دن کی

اطلاع عام ہوا ہے۔

Digitized by Khilafat Library Rabwah

الفضل بسم الله الرحمن الرحيم

قادیان دارالامان - یکم فروری ۱۹۲۲ء

باہمی تصادم چکنے کی تلقین

مسلمانان اسلام و دشمنان اسلام میں

امتیاز کریں

ایسے وقت میں جبکہ محترم معاصر "زمیندار" کو اجنبی مبلغین علاقہ ارتداد کی مساعی جمیلہ کے متعلق کبھی کوئی کلمہ حق شائع کرنے کی پاداش میں کشتنی اور گردن زنی قرار دیا جا رہا ہے۔ اور آریوں کے فتنہ ارتداد کا سرفروشانہ مقابلہ کرنے والے احمدی مجاہدین کی تبلیغی کوششوں میں رخنہ اندازی کرنے اور رد کاوش ڈالنے والے لوگوں کو انکی تباہ کن روش سے روکنے کے باعث عجیب عجیب قسم کے الزام لگا کر معاصرو صوف کے بائیکاٹ وغیرہ کی تجاویز پیش ہو رہی ہیں۔ معزز معاصر "دکھیل" کی یہ جرات اور دلیری نہایت ہی قابل تعریف اور لائق داد ہے۔ جو اس نے اپنے ۲۵ جنوری کے پرچم میں "علاقہ ارتداد میں باہمی تصادم" کے عنوان سے ایک لیدنگ آرٹیکل لکھ کر دکھائی ہے۔ معاصر "زمیندار" کے خلاف آج کل جو طوفان بے تیزی برپا کیا جا رہا ہے۔ اور جس کا واحد علمبردار "سیاست" محض اسلئے بنا ہوا ہے۔ کہ جس نے ناقبیت بین ملاؤں اور کوتاہ اندیش لوگوں کو خوش کر کے معاصر "زمیندار" کی شہرت اور اثر و رسوخ کو نقصان پہنچائے۔ اور اس طرح اپنی اشاعت کو ترقی دے۔ اس کی بنا صرف یہ ہے کہ معاصر مذکور باوجود احمدیہ عقاید سے اپنا اختلاف ظاہر کرنے کے اس نازک زمانہ میں جبکہ دشمنان اسلام ہر چہاں طرف سے اسلام پر یورش کر رہے ہیں۔ کیوں

مسلمانوں کو خانہ جنگی اور باہمی تصادم سے باز رہنے اور دشمن کا متفقہ مقابلہ کرنے کی تلقین کرتا ہے۔ کیوں وہ اپنے صفحات میں احمدیت کے خلاف سب و شتم سے پر تخریبین شائع کر کے اندرونی آگ کو جنمیں بھڑکا تا اور کیوں دشمنان اسلام کے مقابلہ میں سب سے زیادہ سینہ سپر ہوئی انی جماعت۔ سب سے زیادہ دین کے لئے ایثار اور قربانی کرنے والی جماعت۔ اور سب سے زیادہ اسلام کے لئے فداکار پیش کرنے والی جماعت کے خلاف یہ فتوے صادر نہیں کرتا کہ مولوی صاحبان کا سب سے اہم اور ضروری فرض یہ ہے کہ علاقہ ارتداد میں آریوں کو چھوڑ کر ہر جگہ اور ہر مقام پر احمدی مبلغوں کو دق کیا جائے۔ ان کو برا بھلا کہا جائے۔ حتیٰ کہ ان پر ظلم اور تشدد کرنے سے بھی دریغ نہ کیا جائے۔

اسی بنا پر معاصر "زمیندار" کے خلاف "سیاست" کے صفحات پر تاریں اور مضامین شائع ہو رہے ہیں قسم قسم کی دہکیاں دی جا رہی ہیں۔ اور تحریک کی چاہتی ہے۔ کہ مسلمان اس کا بائیکاٹ کر دیں۔ اس کے ساتھ ہی "سیاست" کی تعریف و توصیف کی جاتی ہے۔ اس کو خادم اسلام بتایا جاتا ہے۔ کیونکہ اس کے صفحات احمدیت اور احمدی مبلغوں کے خلاف جھوٹے اور دروغ مضامین سے نہایت بیدردی کے ساتھ سیاہ کئے جا رہے ہیں۔

اب دیکھنا یہ ہے۔ کہ مسلمان جو اندرونی اختلاف و انشقاق کی بربادیوں کو بہت کچھ ملاحظہ کر چکے ہیں۔ جو دشمنان اسلام کی متحدہ اور متفقہ کوششوں کے خطرناک نتائج اپنی آنکھوں سے دیکھ رہے ہیں۔ جو اسلام کی کشتی کو گرداب بلا میں گھر ہوا پارہے ہیں۔ وہ "سیاست" اور اس کے تنگ نظر اور کوتاہ بین نامہ نگاروں کی باتوں پر دھیان دیتے ہیں۔ جو اس وقت مسلمانوں میں فتنہ انگیزی کر کے دشمنان اسلام کا فرض ادا کر رہے ہیں۔ یا معزز معاصرین "زمیندار" اور "دکھیل" کی پرورد اور نفع بخش نصاب پر عمل کرتے ہیں۔ جو مسلمانوں کو اندرونی نزاعات کو بالائے طاق رکھ کر فتنہ ارتداد کا متفقہ مقابلہ کرنے کے متعلق نہایت غلوں سے پیش کر رہے ہیں۔

معاصر "دکھیل" نے اپنے تازہ مضمون میں اسلام

کی موجودہ حالت کا دردناک نقشہ جن الفاظ میں کھینچا ہے وہ ہر ایک درد مند اسلام کی آنکھیں کھولنے کے لئے کافی ہے۔ اور جس قابلہ طریق سے باہمی تصادم سے بچنے کی تلقین کی ہے۔ اس کا اعتراف ہر مسلمان کو کرنا پڑیگا۔ کاش! یہ مضمون ان علماء کے لئے موثر ثابت ہو۔ جو اس وقت اپنا سارا زور احمدی مبلغین کے خلاف صرف کر رہے ہیں۔ اور وہ اپنی اس تباہ کن روش سے باز آکر مسلمانوں کو آریہ بنانے والے ہماشوں کا مقابلہ کرنے میں مصروف ہوں۔

ہم اپنے متعلق یہ کہہنا کافی سمجھتے ہیں کہ اس وقت ہم نے باہمی تصادم سے بچنے کی انتہائی کوشش کی ہے۔ اور اس وجہ سے اسلام کے شیدائی ہونے کا دعویٰ رکھنے والوں سے بڑے بڑے نقصان بھی اٹھائے ہیں۔ آئندہ بھی ہم ایسا ہی کریں گے۔ اگر وہ سر سے مولوی صاحبان بھی اس کے لئے تیار ہوں۔ تو اس کی نہایت آسان اور مفید صورت یہ ہے کہ ہر ایک جماعت علیحدہ علیحدہ علاقوں میں کام کرے۔ اور جہاں ایک جماعت کے مبلغ کام کر رہے ہوں۔ وہاں دوسری جماعت کے لوگ نہ جائیں۔ اگر اس بات پر عمل کیا جائے۔ تو آج ہی وہ تمام شکایات دور ہو سکتی ہیں۔ جو باہمی تصادم کے متعلق پیدا ہو رہی ہیں۔ کیا علاقہ ارتداد میں کام آنے والے مولوی صاحبان اس کے لئے تیار ہیں۔ اس کا پتہ اس اثر سے آسانی لگایا جاسکتیگا۔ جو معاصر "دکھیل" کے حرب ذیل مضمون کا ان پر ہوگا۔ اور معلوم ہو سکتیگا۔ کہ وہ کہاں تک درد مند ان اسلام کی نفعاً کو وقعت دینے کے لئے آمادہ اور تیار ہیں۔

معاصر "دکھیل" (۲۵ جنوری) رقمطراز ہے:-
 "اسلام پر اس وقت جن مصائب و آلام کا بھوم ہے اس کے منہا پاش آفت پر جن تیرہ دنار گھاؤں کا تراکم ہے اس کے مصطفیٰ اور شفقت چشمے میں جن تکہ رآفرین خس و خاشاک کی کثرت ہے۔ اس کی تابناک اور دکھشافنا کو جن غلاظت افزا غباروں نے سیاہ بنا رکھا ہے۔ ان کا اقتضا تو یہ تھا۔ کہ پیر و ان توحید ہر طرف سے بے خبر ہو کر ان سر بکفت کوششوں اور کاوشوں میں مصروف و مہنک

ادنی اقوام اور ہندو مسلمان

مستر محمد علی نے نیشنل کانگریس کو کھانڈ میں اپنی صدارتی تقریر میں ہندو مسلمانوں کے سمجھوتہ کی ایک تجویز اپنی طرف سے نہیں بلکہ کسی اور شخص کی طرف سے یہ پیش فرمائی تھی کہ ایک بااثر اور دولت مند صاحب نے جو وسیع پیمانہ پر ادنیٰ اقوام کے تبدیل مذہب کرانے کے لئے ایک نئی سوسائٹی تنظیم میں لائسنس میں مجھے اشارہ دیا ہے کہ ہندو رہنما شرفا سے سمجھوتہ ممکن ہونا چاہیے جس سے ملک کو مختلف رقبوں میں تقسیم کیا جاسکے۔ جہاں ہندو اور مسلمان مشنری اپنے اپنے دائرہ میں کام کر سکیں ہر ایک جماعت ایک سال یا اگر ضرورت ہو تو زیادہ عرصہ کے لئے اس تعداد کا اندازہ معین کرے۔ جسے وہ جذب کرنے یا تبدیل مذہب کرانے کے لئے تیار ہے قدرتا اس اندازہ کی بنیاد۔ اس کام کے نیواوں کی تعداد اور سرماہ پر مبنی ہوگی۔ جو کہ وہ مہیا کر سکیں اس کی کسوٹی سال گذشتہ کے اصل شمار و اعداد ہوگی اس طرح ہر ایک جماعت جذب کرنے یا تبدیل مذہب کرانے یا اصل اصلاح کا کام بغیر ایک دوسرے کی مخالفت کے احتمال کے کر سکیں گی۔

اس سے ظاہر ہے کہ اس سے زیادہ حاجت آمیز درخواست نہیں ہو سکتی۔ کیونکہ اس کے رد سے مسلمان یہ معاہدہ کرنا چاہتے تھے۔ کہ فلاں علاقہ اور فلاں قوم کے لوگوں کو ہم اسلام قسطاً محدود رکھیں گے۔ اور انہیں ہندوؤں میں جذب ہو جانے دینگے۔ مسلمانوں کو اس قسم کا معاہدہ کرنے کا حق ہے یا نہیں اس سوال کو جانے دیجئے۔ کہ حصول سورج کی خاطر ہندوؤں کی رضا جوئی حاصل کرنے کی کوشش کرتے ہوئے ایسی باتوں کو خیال میں لانے کے لئے بھی تیار نہیں۔ ہاں اس عاجزانہ درخواست کا جو کچھ حشر ہوا ہے۔ اسے دیکھئے۔

ہندوؤں نے اس تجویز کے ساتھ وہی سلوک کیا ہے جو ہر ایسی درخواست کے ساتھ کیا جاتا ہے۔ جسے کوئی قوم اپنی جگہ اور اپنے مقام سے نیچے کر پیش کیا کرتی ہے۔ اور اپنا آپ کو شکرت خوردہ قرار دیکھتے قوم کی طرف صلح کا ہاتھ بڑھاتی ہے۔ جب مسلمانوں نے خود اپنے لئے اپنی کافی سمجھا۔ کہ کوئی علاقہ اور کوئی قوم ان کیلئے مخصوص کر دیا جائے تو یہ تعلق

فرمائیں اس لئے ہم یہ بھی استدعا کرتے ہیں کہ احمدیہ جماعت سے جس قدر شکایات ہم کو ہیں۔ ان کی تحقیقات کے لئے کوئی کمیشن مقرر کیا جائے۔ ان سطور سے جو کچھ واضح ہوتا ہے۔ اسی قسم کی باتوں سے یہ مرسلہ اول سے آخر تک بریز رہے۔ ہم مرسلہ کا سے یہ دریافت کرنا چاہتے ہیں۔ کہ آپ کے نزدیک کسی مسلمان کا ہندو یا آریہ بن جانا زیادہ برا ہے یا احمدی اگر آپ فرقہ احمدیہ کو جو یقیناً اسلام ہی کے مختلف فرقوں میں سے ایک ہے۔ مخالفین اسلام (ہندو آریہ) کی نسبت اپنے مذہب سے زیادہ قریب سمجھتے ہیں۔ جیسا کہ فی الحقیقت ہے۔ تو ہم ضرور یہ عرض کریں گے کہ آپ اپنی بمقابل قوم سے رواداری اور مفاہمت کے سخیہ کے سخیہ ہونے کا سبق سیکھئے۔ آریوں اور ساتن جہیوں کے اختلافات کو دیکھئے۔ اول الذکر فرقہ موحد ہونے کا مدعی اور بت پرستی کا مخالف ہے۔ لیکن موخر الذکر موحدی پر جا کا دلدادہ۔ کیا اس قسم کا کوئی اصولی اختلاف آپ کے اور احمدیوں کے درمیان یا فرق اسلامیہ میں سے کسی کے مابین بھی پایا جاتا ہے۔ اگر جواب نفی میں ہے۔ تو ہمیں کوئی ایسی وجہ نظر نہیں آتی۔ جس کی بنا پر آپ دفاع ثنور اسلام کے متعلق جو تمام فرقوں کا وحید مقصد ہے۔ بلکہ کام نہیں کر سکتے خدا کے لئے اس وقت دین الفطرت کو اس کے دشمنوں کے خارجی حملوں سے محفوظ بنانے کیلئے داخلی اختلافات کو کچھ عرصے کے لئے طاق نسیان کے سپرد کر دیجئے۔ یہ اندرونی مناظرہ آریوں کا وقت نہیں اسلام کا کوئی فرقہ خواہ اس سے کتنا ہی اختلاف کیوں ہو اگر آپ کے اس کام میں یاوری کرنا اور ہاتھ بٹانہ نہ تو اسکے ساتھ خانہ جنگی کی سلسلہ جنمائی سے قطع نظر کرتے ہوئے اس کی تبلیغی کوششوں پر داخلی کے ساتھ تھیں و آفرین کے بھول برسیئے۔ ورنہ ارباب تحقیق کی زبان اپنے باہر ایسے شخص پر جو اس قسم کی بے محل تحریکات کے فتنہ خواہیدہ کو جگانے کی کوشش کرے۔ ان الفاظ میں بھوش پرا ہوگی سے بخون آلودہ دست تیغ غازی اندہ بے تحشیں تو اول زیب اس پر زینت برگستاں مہدی

ہو جائے۔ جو سحر فوق روح فرسا حالات کے اسباب کا ازالہ کر سکتی ہیں۔ اور جن سے اگر ذری نہیں۔ تو تدریجی فتا ہی سے سہی دو مبارک و مسعود لمحے قریب تر لائے جاسکتے ہیں۔ جن میں یہ حالت ہونے والے بھیانک اور کالے بادل پھٹ جائیں۔ اور آفتاب اسلام کی حیات افزا روشنی ان سرسبز آنکھوں کو پہرہ اندوز قزویر کرتی ہوئی قلوب کو روشن بنا سکے۔

لیکن آہ حالات اس کے برعکس نظر آتی ہے مسلمان بجائے اس کے کہ دشمنوں کے بیرونی حملوں کی روک تھام کے لئے متحد و متفق ہو کر ایک مضبوط دیوار یا ایک نہ ہلنے والے پہاڑ کی طرح کھڑے ہو جائے۔ بدستور خانہ جنگی کے شریک متاعل میں مشغول ہیں۔ بجلائے ازیں حملہ آور قوم بشمار اندرونی جماعتوں اور فرقوں کے باوجود تن واحد بنی ہوئی ہے۔ درآسا لیکہ ان کے باہمی اختلافات معمولی نہیں۔ بلکہ اصولی اور اساسی ہیں۔ مگر یہاں یہ کیفیت ہے کہ فرعی نزاعیں اور لفظی بحثیں ہیں ایک دوسرے سے سنتے نہیں دیتیں۔ ہمارے داخلی فرقے سب کے سب اپنے آپ کو مسلمان کہتے ہیں۔ ایک ہمدار ایک پیغمبر۔ ایک کتاب کے ماننے والے ہیں۔ ایک ہی قبیلے کی طرف نمازیں ادا کرتے ہیں۔ تاہم فقہ ارتداد کے اندر جیسی مشترک اور بے اختلاف غرض بھی ہیں ایک سطح پر کھڑے ہونے کی دعوت نہیں دے سکتی۔ غیر احمدی کہتے ہیں کہ احمدی فرقہ احمدیت کی تبلیغ کرتا ہے۔ اس لئے وہ باہمی تصادم سے بچنے کی آرزو رکھتے ہوئے بھی نہیں بچ سکتے۔ اور آپس میں دست و گریبان ہونے پر مجبور ہو جاتے ہیں۔ چنانچہ اشاعت دیروزہ میں جمعیتہ تبلیغ الاسلام اگرہ کے ناظم کا ایک مراسلہ قاری میں کرام کی نظر سے گذرا ہوگا جس میں وہ لکھتے ہیں:-

ہمارے پاس تحریری ثبوت اور عینی شہادتیں موجود ہیں کہ ان (احمدیوں) نے یہاں اسلام کی تبلیغ نہیں کی۔ بلکہ مزہ امت کی تبلیغ کی۔ متعدد آدمی یہاں سے احمدی بنا کر قادیان لیجائے گئے۔ سب کچھ ہوا۔ مگر ہم نے اس کی شکایت میں ایک حرف بھی اخباروں کو نہیں بھیجا۔ لیکن ہے۔ کہ آپ اس سحریر کو تصویر کا ایک کٹہر ہی خیال

تو ہندوؤں کو قدرتی طور پر ان کی حالت اور قوت کا اندازہ لگانے کا موقع مل گیا۔ اور انہوں نے سمجھ لیا کہ جو لوگ روٹی کے ایک ٹکڑے پر قناعت کرنے کی خود درخواست کر رہے ہیں۔ انہیں اگر بالکل دھتکار دیا جائیگا۔ تو بھی کوئی حرج نہیں ہوگا۔ چنانچہ ہندوؤں نے ایسا ہی کیا۔ تمام ہندو اخبارات نے مسٹر محمد علی صاحب کی مذکورہ بالا تجویز کے خلاف نہایت سختی کے ساتھ آواز اٹھائی۔ اس کو قطعاً نامنظور کر دیا۔ اور پھر یہی نہیں۔ لالہ شردھانند صاحب نے ادنیٰ اقوام کو شدہ کرنے کے لئے اپنے آپ کو وقف کر دیا۔ انہوں نے لاکھوں روپیہ جمع کرنے کا اپیل کیا ہے۔ اور وہ اسی غرض سے دورہ کرنے کے لئے نکل کھڑے ہوئے ہیں۔

اس کے مقابلہ میں مسلمان کیا کر رہے ہیں۔ کچھ بھی نہیں۔ مسٹر محمد علی صاحب کی پیش کردہ تجویز نے ہندوؤں میں تو جوش اور ولولہ پیدا کر دیا ہے۔ اس کو سن کر ہندو تو ادنیٰ اقوام کو اپنے اندر شامل کرنے کے لئے پیدے سے بھی بہت زیادہ جوش و خروش کے ساتھ اٹھ کھڑے ہوئے ہیں۔ لاکھوں نہیں۔ کروڑوں روپیہ جمع ہو رہا ہے۔ پرچار کوں کو ہبیا کیا جا رہا ہے۔ لیکن مسلمان اسی طرح غافل اور لاپرواہ ہیں۔ جس طرح پہلے تھے۔ کیا مسلمانوں کا فرض نہیں ہے کہ اشاعت اسلام کریں۔ کیا ان کو حق نہیں ہے کہ ادنیٰ اقوام کو اپنے اندر شامل کریں۔ کیا ان کے لئے ضروری نہیں ہے کہ لوگوں کو اسلام کے چھٹڑے کے نیچے لائیں۔ اگر ضروری ہے۔ تو بتائیں وہ کیا کر رہے ہیں۔ کونسا لیڈر ادنیٰ اقوام کی اصلاح کے لئے کھڑا ہوا ہے۔ کون سے علما اس کے لئے کوشش کر رہے ہیں۔ کس قدر روپیہ اس کام کے لئے فراہم کیا گیا ہے۔ کتنے لوگ اس بارے میں معلومات بہم پہنچانے میں لگے ہوئے ہیں۔ اگر کوئی بھی نہیں۔ اور یقیناً کوئی بھی نہیں۔ تو بتائیے ہندوؤں نے مسٹر محمد علی صاحب کی تجویز سے جو ملوک کیا ہے۔ جس نفرت اور حقارت سے اسے رد کیا ہے۔ اس پر کیا شکایت ہو سکتی ہے کہ قدر

افسوس کا مقام ہے۔ کہ نیشنل کانگریس کا حکم ہے۔ کہ ادنیٰ اقوام کو اٹھانے کی کوشش کی جائے۔ کانگریس کے صدر اور مسلمانوں کے سب سے بڑے لیڈر مسٹر محمد علی صاحب تجویز کرتے ہیں۔ کہ جہاں ہندو ادا تے اقوام کو ہندو بنانے میں لگے ہوئے ہیں۔ وہاں مسلمان بھی اس کام میں حصہ لیں اور کسی محدود علاقہ میں ادنیٰ اقوام کو اپنے ساتھ ملانے کی سعی کریں۔ مگر حالت یہ ہے۔ کہ جہاں ہندوؤں نے پہلے سے زیادہ جوش و خروش کے ساتھ کام شروع کر دیا ہے وہاں مسلمان بالکل خاموش بیٹھے ہیں۔ اور کوئی کانگریس کا شیدائی ان میں ایسا نظر نہیں آتا ہے۔ جو کانگریس کے حکم اور صدر کانگریس کی تجویز کو عمل میں لانے کے لئے کھڑا ہو۔

کیا مسٹر گاندھی ۳۰ کروڑ ہندوستانوں کے مسیو ہیں
 ہندو جو درختوں کا نور پتھروں جتنے کہ ایسی چیزوں کو بھی جن کا نام لینا ہم مناسب نہیں سمجھتے۔ عبود سمجھتے۔ ان کے آگے ناک رکھتے اور انہیں اپنا حاجت بردار ٹھہراتے ہیں۔ وہ اگر مسٹر گاندھی کو اپنا مسیو بنائیں۔ تو کوئی تعجب اور حیرانی کی بات نہیں۔ لیکن انہیں یہ قطعاً حق حاصل نہیں ہے کہ دوسرے مذاہب کے لوگوں اور خصوصاً مسلمانوں کیلئے بھی مسٹر گاندھی کو مسیو ٹھہرائیں۔ اخبار پر تاپ (۲۱ جنوری) نے نوکر شاہی نے ۳۰ کروڑ ہندوستانوں کے مسیو کو قید کر رکھا ہے۔ کے عنوان سے اخبار امرت بازار پتیر کا ایک مضمون شائع کیا ہے۔ جس میں لکھا ہے۔

”ہم اتنا گاندھی کو قید کر کے نوکر شاہی نے نہ صرف انسانیت کے ایک بہترین نمونہ کو بلکہ ۳۰ کروڑ ہندوستانوں کے مسیو کو قید کر رکھا ہے“
 ان ۳۰ کروڑ ہندوستانوں میں مسلمانوں کو بھی شامل کیا گیا ہے۔ جو نہایت ہکا شرمناک حرکت ہے۔ لیکن اس کے ذمہ دار وہ مسلمان لیڈر ہیں۔ جنہوں نے مسٹر گاندھی کو

اپنی اندھا دھند عقیدت کا اظہار کر کے ہندوؤں کو اس قدر جرات دلا دی ہے۔ کہ وہ مسٹر گاندھی کو جس طرح اپنا مسیو بتا رہے ہیں۔ اسی طرح مسلمانوں کا مسیو قرار دیتے ہیں۔

شہد کے میدان میں احمدی

ایک طرف جب کہ تنگ نظر اور قنہ پرداز مولویوں کے ہاتھوں کھینچ بن کر احمدی مبلغین علاقہ ارتداد کے خلاف نفرت انگیز اور شورش خیز مضامین شائع کر رہے ہیں۔ انہیں دکھ اور تکالیف پہنچانے والوں کے حمایتی بن کر اپنے صفحات سیاہ کر رہے ہیں۔ وہاں ایسے انصاف پسند اور صداقت کیش معاصر بھی ہیں۔ جو ہمارے مبلغین کو حقیقت بین نظر سے دیکھ رہے ہیں۔ چنانچہ معاصر ڈوائف فار اپنے ۱۶ جنوری ۱۹۲۲ء کے پرچم میں رقمطراز ہے۔

”قتنہ ارتداد کے میدان میں تقرباً مسلمان کیا ہو گئے۔ آ رہے اس بات کو تسلیم کرتے ہیں۔ کہ اس جنگ میں مسلمانوں کے ہاتھوں سے فکس ہوئی ہے۔ ہم یہ ضرور کہیں گے۔ اور انصاف سے کہتے ہیں۔ کہ احمدی جماعت نے اس میدان میں نہایت دلہری سے کام لیا ہے۔ باوجودیکہ غیر احمدیوں نے ان کے درمیان نہایت درجہ کی مشکلات اور آہنی و پتھر ملی دیواریں حایل کر دیں ہیں کوئی دقیقہ اٹھا نہیں رکھا۔ تقریباً اپنے کام میں خاموشی سے لگے رہے۔ اور دشوار گزار گھائیوں سے عبور کر گئے۔“

معاصر موصوف نے جو نتیجہ قوم کا آرگن ہے۔ یہ چند الفاظ لکھ کر نہ صرف اپنی حق پسندی کا ثبوت دیا ہے۔ بلکہ کوتاہ نظر اور ناخوش کوش لوگوں کو سبق سکھایا ہے۔ کہ اعتراف حقیقت میں اس طرح جرات دکھانی جائیے۔ کاش مولانا صاحب نے اس قسم کی جرات نہیں تو وہ میدان ارتداد میں ہماری مخالفت اور ہمارے لئے مشکلات پیدا کرنے سے ہی باز آجائیں۔ تاہم اپنی پوری

اور کوشش انہوں کے مقابلہ میں لگائیں۔

بِسْمِ اللّٰهِ الرَّحْمٰنِ الرَّحِیْمِ

خطبہ

سورہ فاتحہ کی لطیف تفسیر

سورہ فاتحہ میں ضلالت سے بچنے کی دعاء

سکھلانے کی حکمت

از حضرت خلیفۃ المسیح ثانی ایدہ اللہ بنصرہ

۲۵ جنوری ۱۹۲۲ء

سورہ فاتحہ کی تلاوت کے بعد فرمایا۔

جمعہ میں غلط کاموں میں بوجہ گلے کی تکلیف کے زیادہ نہیں بول سکتا۔ لیکن

چونکہ خطبہ جمعہ ہی ایک ایسا موقع ہوتا ہے جس میں ارد گرد کے دوست اکٹھے ہوتے ہیں۔ اور بعض باتوں کے سننے کا ان کو موقع ملتا ہے۔ اس لئے میں خود ہی اختصار کے ساتھ خطبہ پڑھانے کے لئے کھڑا ہو گیا ہوں۔

سورہ فاتحہ کی اہمیت اور اگر ہمیشہ نہیں تو کبھی

کبھی نہ جانتا ہوگا۔ لیکن یہ خطبہ سے پہلے سورہ فاتحہ پڑھنا ہوں۔ میرے نزدیک یہ سورہ ان تمام امور پر مشتمل ہے۔ جسکی طرف اسلام متوجہ کرتا ہے۔ اس سورہ کا ایک ایک لفظ اپنے اندر وسیع مطالب رکھتا ہے۔ اور جیسا کہ ایک عرصہ سے مسلمانوں کا خیال چلا آتا ہے۔ قرآن کریم کی تعلیم کا خلاصہ اس میں بیان کیا گیا ہے۔

اس سورہ کو اللہ تعالیٰ نے بسم اللہ کے بعد جو کہ تمام سورتوں کی کچی ہے۔ اور سورہ فاتحہ سے اس کو خصوصیت

میں اللہ تعالیٰ نے شرف عطا فرمایا ہے۔ وہ غفور الغفور علیہم ولا الضالین پر ختم کیا ہے۔ حمد کن کیلئے ہوتی ہے۔ بظاہر یہ عجیب بات معلوم

ہوتی ہے۔ کہ جو شخص حمد سے کام شروع کرتا ہے۔ وہ معصوب علیہم اور ضال جماعت میں پڑنے کے خطرے میں کیونکر پڑ سکتا ہے۔ ایک ایسا کامل الایمان کہ جو ساری خوبیاں خدا کے لئے سمجھتا ہو۔ اور جسے خدا کے سوا کسی ذات میں خوبی کا خیال نہ ہو۔ کیونکہ حمد کا لفظ مصدر ہے۔ اور یہ صیغہ معروف و مجهول کا مصدر ہے۔ پس حمد کے معنی میں حمد کرنا۔ اور کیا جانا۔ جب انسان الحمد للہ کہتا ہے۔ تو وہ اقرار کرتا ہے کہ نہ تو مجھ میں یہ طاقت ہے۔ کہ کسی کی حمد کر سکوں اور نہ خود کسی حمد کا مستحق ہوں۔ اور میرے علاوہ جو مخلوق ہے۔ وہ بھی مستحق نہیں۔ کہ اس کی حمد کی جائے وہ صرف اللہ تعالیٰ کی ذات کو ایسا سمجھتا ہے۔ جو حمد کی مستحق ہے۔ اور جو کسی کی حمد کر سکتی ہے۔

اب دیکھو کہ انکسار اور کس حد تک انکسار۔ تذلل اور کس حد تک تذلل ہے۔ کہ انسان اپنی ہستی کی بھی نفی کر دیتا ہے۔ اور اپنے اندر کسی بھی ہنر اور خوبی کو نہیں دیکھتا۔ ایسا انسان اقرار کرتا ہے۔ کہ مجھ میں حسن ذاتی نہیں۔ نہ کسی غیر میں ذاتی حسن ہے۔

دنیا میں دو چیزیں ہوتی ہیں۔ علم۔ یا حقیقت کسی چیز میں کوئی حقیقت ہوگی۔ یا کسی شخص کو اس حقیقت کا علم ہوگا۔ یہی دو باتیں ہیں۔ کہ جو کسی چیز کو تعریف کا مستحق بناتی ہے۔ مثلاً کوئین تعریف کی مستحق ہے۔ کیونکہ اس میں طاقت ہے۔ کہ بعض قسم کے بخاروں کو دور کر دیتی ہے۔ لیکن ایک ڈاکٹر بھی قدر کے جانے کا مستحق ہے۔ کیونکہ اس کو معلوم ہے کہ کوئین سے فلاں فلاں قسم کے بخاروں میں آرام ہوتا ہے۔ یا کڑی اور لوہا قدر کی چیزیں ہیں۔ کہ ان سے عمارتیں بنائی جاتی ہیں۔ جہاز بنائے جاتے ہیں۔ مگر ایک ہڈی۔ ایک لوہار۔ اور ایک مزار۔ بھی قابل تعریف ہیں۔ اسلئے کہ وہ جانتے ہیں کہ کڑی۔ لوہے۔ اینٹ پتھر سے کس طرح کام لیا جاتا ہے۔

پس جنی حقیقتیں ہیں۔ وہ دو قسم انکسار و تذلل کی ہیں۔ یا تو کسی میں کسی خوبی کا

انکسار و تذلل کی ہیں۔ یا تو کسی میں کسی خوبی کا

ہونا۔ یا اس خوبی کا علم ہونا۔ انسان الحمد للہ کہتا ہے۔ کہ کسی میں کوئی خوبی نہیں۔ مگر خدا میں ہیں۔ گویا خدا تعالیٰ ہی کی ذاتی خوبی ہے۔ یہ کمال تذلل اور کمال انکسار ہے۔ گویا بندہ اپنے وجود سے ہر ایک خوبی کا انکار کر دیتا ہے۔ اور پھر تمام مخلوقات کو دیکھتا ہے۔ کہ اس میں اسے وہ خوبی نظر نہیں آتی۔ جس کو وہ خدا کے مقابلہ میں قابل تعریف کہہ سکے۔ اس طرح وہ تمام مخلوق پر نظر کرنے کے بعد کہتا ہے۔ خدا کے سوا کسی میں کوئی خوبی نہیں ہے۔

اس عظیم الشان ابتداء کے بعد عرفان کے بعد جو الحمد للہ سے ہوتی ہے۔ کہنتا ضلالت کا خطرہ ہے۔ غیو المغضوب علیہم ولا الضالین کہ خدا یا محمد پر غضب نازل کرنا اور ایسا نہ ہو۔ کہ میں تیری رضاء کی راہ سے بہک جاؤں۔

لوگ کہتے ہیں۔ اور سچ کہتے ہیں۔ کہ علم و معرفت سے انسان ہلاکت سے بچتا ہے۔ لوگ کہتے ہیں اور صحیح کہتے ہیں۔ کہ جس جنگل میں شیر ہو۔ وہاں کوئی نہیں جاتا۔ یا جس جنگل میں ڈاک پڑتا ہو۔ وہاں سے لوگ بغیر حفاظت کے نہیں گزرتے۔ پھر باوجود عرفان حاصل ہونے کے سمجھ میں نہیں آتا۔ کہ غیو المغضوب علیہم ولا الضالین کیوں فرمایا۔ عرفان کے بعد غضب اور ضلالت کا کیا خوف۔ مگر میں کہتا ہوں۔ یہ سچ ہے۔ کہ عرفان کے بعد اس کا خوف نہیں ہوتا۔ لیکن یہ بھی تو حقیقت ہے۔ کہ عرفان کھویا بھی جاتا ہے۔ پس اعلیٰ سے اعلیٰ عرفان اور علم کسی کو مطمئن نہیں کر سکتا۔ کہ وہ غضب اور ضلالت سے بالکل مصون ہو گیا۔ کیونکہ ممکن ہے۔ کہ ایک شخص کو عرفان اور علم ہو۔ مگر وہ اس سے چھینا جائے یا کھویا جائے۔

دنیا میں دیکھ لو۔ ایک انسان عرفان کھوئے جانے کی مثال میں کہ وہ دونوں ایک لمبا عرصہ جدا رہتے ہیں۔ جب وہ ملتا ہے۔ تو کہتا ہے آپ نے مجھے پہچانا۔ وہ کہتا ہے نہیں۔ تو وہ کہتا ہے۔ کہ میں اور آپ اکٹھے کھیلتے اور پڑھتے رہے ہیں

وہ کہتا ہے۔ کہ ابھی تک میں نے آپ کو نہیں پہچانا۔
 کئی دفعہ ایسا ہوتا ہے۔ کہ بہت کچھ تعارت سابقہ کی
 باتیں بتانے کے بعد بھی ایک شخص یہی کہتا ہے کہ افسوس
 میں نے آپ کو اب تک نہیں پہچانا۔ اس سے ثابت
 ہوا۔ کہ علم اور عرفان مٹائے بھی جاتے ہیں۔
پہرے کے بعد ضلالت اور اس سے یہ بھی ثابت
 ہو گیا کہ یہ جو کہا جاتا ہے
 کہ فلاں شخص مخلص تھا۔ بڑا خادم تھا۔ اس کو کچھ ٹھوکر
 لگ گئی۔ اس کو ٹھوکر اسی وقت لگتی ہے۔ جب اس
 کا اخلاص کھویا جاتا ہے یا مٹ جاتا ہے۔ کیونکہ ہم
 دیکھتے ہیں۔ کہ صحیح راستہ معلوم ہونے کے باوجود لوگ
 راستہ سے ہٹ بھی جایا کرتے ہیں۔ محبت کو اختیار کر کے
 بھول بھی جایا کرتے ہیں۔ ان کی مثال ایسی ہی ہوتی
 ہے۔ جیسا کہ قرآن کریم میں آتا ہے۔ ومن نعصرہ
 نسنکسہ فی الخلق۔ جب عمر بڑھتی ہے تو قوی
 میں کمزوری آجاتی ہے۔ پس جس طرح عمر میں بوڑھا پا
 آنے سے علوم میں کمی آجاتی ہے۔ اس طرح بعض انسانوں
 پر روحانی طور پر بھی بوڑھا پا آجاتا ہے۔ ایسی حالت
 میں کوئی عارت یا عالم جو احمق نہ کہنا جانتا ہو۔ مگر
 پھر اس سے اس کی حقیقت گم ہو جائے۔ وہ
 مغضوب علیہم میں شامل ہو سکتا ہے۔

اپنی فکر آپ کرو

سورہ فاتحہ میں یہ بات بتا کر اس
 طرف دلائی گئی ہے۔ کہ کسی
 کی ٹھوکر سے کوئی ٹھوکر نہ کھائے۔ اور کسی کے گرنے
 سے کوئی نہ گرے۔ جب تک کسی شخص کے متعلق خدا
 نہ کہدے۔ کہ یہ شخص غلطی سے محفوظ ہو گیا۔ اور اب
 یہ ٹھوکر نہیں کھا سکتا۔ تب تک کسی شخص کے متعلق
 یہ نہیں کہا جا سکتا۔ کہ وہ شخص منزل مقصود پر پہنچ
 گیا۔ اور ایسے لوگ جن کو غضب اور ضلالت سے
 محفوظ کر دیا جاتا ہے۔ وہ خدا کے انبیاء ہوتے ہیں۔
 وہ بچے کی طرح خدا کی گود میں ہوتے ہیں۔ خدا ان کے
 وجود کو اپنا وجود قرار دیتا اور ان پر اپنی الوہیت
 کی جامد فی الدنیا ہے۔ ان میں خدا کی الوہیت تو نہیں
 آجاتی۔ مگر وہ خدا کے منظر ہو جاتے ہیں۔ ان کی

تعریف سچی تعریف اور ان کی حمد سچی حمد ہوتی ہے ان
 کے علاوہ کوئی شخص ایسا نہیں ہوتا۔ جس کے متعلق
 کہا جائے۔ کہ وہ ٹھوکر کیوں کھا گیا۔

ایک تناک مثال

ایک شخص کے متعلق رسول کریم
 صلی اللہ علیہ وسلم نے فرمایا۔
 اگر کسی شخص نے جہنمی دیکھا ہو۔ تو اس شخص کو دیکھ لے
 یہ کہہ کر آپ نے ایک شخص کی طرف اشارہ فرمایا۔ جو
 لڑائی میں کفار سے بڑی سر فر دشی سے لڑ رہا تھا۔
 ایک صحابی کہتے ہیں۔ مجھے خیال ہوا کہ بعض لوگوں کو
 اس بات سے ابتلا نہ آجائے۔ کہ ایک ایسے مخلص شخص
 کو جہنمی کہا گیا ہے۔ کیونکہ وہ اس طرح لڑ رہا تھا کہ
 مسلمان کہہ رہے تھے۔ کہ خدا تعالیٰ اس کو جزائے خیر
 دے۔ وہ صحابی اس کے پیچھے ہوئے۔ آخر وہ زخمی
 ہوا۔ اس نے ردنا شروع کیا۔ صحابہ آکر کہتے۔ تجھے
 جنت کی بشارت ہو۔ مگر وہ کہتا کہ تم مجھے جنت کی
 بشارت نہ دو۔ بلکہ جہنم کی بشارت دو۔ کیونکہ میں
 خدا کے لئے نہیں اپنے نفس کے لئے لڑ رہا تھا۔ آخر
 جب وہ درد سے بے تاب ہو گیا۔ تو اس نے اپنا
 نیزہ گاڑا۔ اور اپنا پیٹ اسپر رکھ کر ہلاک ہو گیا۔
 اس طرح خود کشی کر کے اس نے ثابت کر دیا کہ وہ جہنمی تھا
 پس کسی شخص کی حالت محفوظ نہیں ہوتی۔ جب تک کہ
 خدا تعالیٰ اس کے وجود کو اپنا وجود نہ کہدے۔ اور
 اس کی یہ حالت نہ ہو جائے۔

من تو شدم تو من شدمی من جان شدم تو تن شدمی
 تاکس مجوید بعد ازیں من دیگرم تو دیگرمی
 پس کتنا ہی مخلص اور کتنی ہی خدمت کرنے والا کوئی
 ہو۔ یہ کہنا کہ وہ ٹھوکر نہیں کھا سکتا۔ درست نہیں۔
 ہماری جامعہ کے بعض لوگوں نے اس لئے ٹھوکر کھائی۔ کہ
 پیغامیوں میں ایسے لوگ مل گئے۔ جو بڑے مخلص اور
 خدمت گزار تھے۔ لیکن میں کہتا ہوں کہ بے شک انہوں
 نے خدمتیں کیں مگر یہ بھی تو ظاہر ہے کہ علم و عرفان چھیننے
 بھی جاتے ہیں۔ اور کھوئے بھی جاتے ہیں۔ ان کے متعلق
 ایسا ہی ہوا۔
 ایمان میں اسٹونڈل جہاد | دوسرا نکتہ جو اس سورت

میں قابل لحاظ ہے۔ وہ خوف درجا کی حالت ہے
 رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم فرماتے ہیں۔ اور قرآن کریم
 میں بھی آتا ہے۔ کہ ایمان خوف اور رجائیں ہے۔ اور ایمان
 کی حقیقت خوف درجا کے درمیان ہے۔ سورہ فاتحہ
 بھی اسی کی طرف اشارہ کرتی ہے۔ الحمد للہ کہہ کر جاہ
 پیدا کی ہے۔ اور نجر المغضوب علیہم لا الضالین کہہ کر خوف
 سامنے آجاتا ہے۔ یہ راستہ ہے۔ جس پر مسلمان چلتا ہے
 اور یہی پل صراط ہے۔ جس کے ایک طرف بہشت ہے اور
 ایک طرف دوزخ۔ ایمان اسی پل پر چلنے سے مکمل ہوتا
 ہے۔ پس خواہ کسی میں کتنا ہی اخلاص ہو۔ اس کے لئے
 بھی ان دونوں باتوں کو مد نظر رکھنا ضروری ہے۔

خطیبہ کا خلاصہ

پس میں نصیحت کرتا ہوں کہ ہماری عبادت
 کے لوگ تمام کاموں میں اس نکتہ کو
 نہ بھولیں۔ اللہ تعالیٰ ہمیں اپنا عرفان دے۔ تا اس
 کی طرف سے جو علوم آتے ہیں۔ ان کو ہم حاصل کریں اور
 پھر وہ ہم سے نہ چھینے جاتیں۔ اور نہ ہم ان کو کھولیں
 اور ہمارا ایمان خوف درجا کے درمیان رہے۔ اللہ تعالیٰ
 ہمیں ان تمام سستیوں سے بچائے۔ جو ہلاکت کی طرف
 لے جاتی ہیں۔ اور ان راہوں پر چلائے جو جنت کی طرف
 لے جاتی ہیں۔ اور ان میں سے بنائے۔ جن کو جنت اسی
 دنیا میں مل جاتی ہے۔ جب تک یہ مقام حاصل نہ ہو۔
 تب تک ہلاکت کا خوف ہے۔ لیکن اس مقام کے آگے
 ہلاکت نہیں۔ بلکہ کامیابی ہی کامیابی ہے۔

زمیندار احباب کو فرماویں

سلسلہ احمدیہ میں بعض اقوام داخل ہو رہی ہیں جن
 کے معاش کا ہمیں فوری انتظام کرنا ہے۔ وہ لوگ کاشتکاری
 کا بھی کام کر سکتے ہیں۔ ہمارے زمیندار احمدی بھائی جن کو
 مزارعان کی ضرورت ہو۔ فوراً ہمیں اطلاع دیں تا ان کیلئے ان
 لوگوں میں سے مزارعہ مہیا کر دئے جائیں۔ ان کی رہائش کیلئے
 مکان اور سیلوں وغیرہ کا انتظام کرنا ہو گا۔ سیلوں کی قیمت کا
 ان سے بطریق اقساط وصول کر سکتے ہیں۔ ذوالفقار علی خان ناظر

چندہ مکتوبات ضری اور توجہ

درکار ہے

صاحبناظر بیت المال کی تیار کردہ مطبوعہ سہ ماہی رپورٹ تا اخیر دسمبر ۱۹۲۲ء اس وقت میرے سامنے ہے۔ احباب اسے ملاحظہ کر چکے ہونگے۔ کیونکہ وہ طبع کر کے تمام انجنوں کو بھیجی جا چکی ہے۔ اس میں ان انجنوں اور جماعتوں کے نام لکھے گئے ہیں جنہوں نے فراہمی چندہ کی طرف زیادہ توجہ کی۔ اور دوسری جماعتوں کو توجہ دلائی گئی ہے کہ وہ بھی ایسی ہی پھرتی سے کام لیں۔ فہرست بقایا دندہ جلسہ بھی دی گئی ہے۔ اور وعدوں کے ایفاء کی درخواست کی گئی ہے۔ اور بالآخر چندہ عام کی اہمیت کی تصدیق میں خود حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کے حکم کا حوالہ دیا گیا ہے۔ اسپر کچھ بڑھانے کی مجھے ضرورت نہیں۔ البتہ اسی کی تائید میں عاجزیہ کچھ چاہتا ہے۔ کہ ہماری جماعت اس وقت جس قدر ذہنی خدمات میں حصہ لے رہی ہے۔ اس کا مقابلہ کوئی جماعت نہیں کر سکتی۔ اور اس کی وجہ یہ ہے کہ آٹھ برس قبل پری (ایک جماعت ہے جس نے منشاء الہی کو پہچانا اور خدا تعالیٰ کے قائم کردہ سلسلہ کی تائید میں کھڑی ہے۔ دنیا میں مسلمان بہت ہیں بلکہ یہود اور نصاریٰ اور ہنود بھی اپنے آپ کو خدا کا سچا فرزند اور (یعنی مسلمان) ہونے کے مدعی ہیں۔ لیکن وہ حقیقت فرزند اور وہی ہے جس نے اپنے آپ کو اللہ کے شکر میں داخل کیا ہے۔ جس کا کھانا اضر خدا کے حمایت کردہ غلام کو اٹھائے ہوئے ہے۔ احمدیت کو دینی اسلام کہے یا کفر کہے۔ خدا تعالیٰ کی طرف سے یہی حکم ہو چکا ہے۔ کہ احمدیت ہی تمام جہاں پر پھیلے گی اور غالب ہوگی۔ خدا کے فرشتے اس کے واسطے کام کر رہے ہیں۔ جو گذشتہ کا ذکر ہے۔ حضرت اولوالعزم خلیفۃ المسیح فی الجبل آل شاہجہان نے اپنا ایک روایا سنایا

کہ آپ انگینڈ گئے ہیں۔ ایک آدمی اور ساتھ ہے۔ ایسی کیفیت ہے۔ کہ گویا وہ دوسرا آدمی آپ ہی کا وجود ہے۔ آپ ملک میں داخل ہوئے۔ وہ دوسرا شخص ایک جگہ پر پاؤں رکھ کر ملک کو اس طرح دیکھتا ہے۔ جیسے نحمدہ جرنیل اپنی کامیابی کی وسعت کا جائزہ لیتا ہے تب ایک آواز آئی ولیم دی کا کھور (یہ ٹیلین اپنے الفاظ میں لکھا ہے) ولیم دی کا کھور کے معنی ہیں۔ ولیم فارخ۔ یہ ایک بادشاہ تھا جس نے گیارہویں صدی میں ملک انگلستان کو فتح کیا۔ اور اسی کی اولاد کے ساتھ موجودہ شاہ انگلینڈ کا نسب نامہ ملتا ہے۔ خواب بشر ہے۔ تعبیر ظاہر ہے۔ مگر ہماری بادشاہتیں روحوانی ہیں۔ اور مراد اس سے یہ ہے کہ اللہ تعالیٰ ہمیں عیدائیت پر فارخ کرے گا۔ اس روایا کے سننے کے بعد میں نے انگریزی ڈکشنریوں کو دیکھا تو مجھے معلوم ہوا۔ کہ لفظ ولیم کے معنی ہیں اولوالعزم لفظ ولیم کے ان معنوں کی خیرۃ حضرت خلیفۃ المسیح ثانی ایدہ اللہ تعالیٰ۔ اور نہ اور کسی کو یہاں معلوم تھا۔ نہ عام ڈکشنریوں میں ناموں کے معنی دئے ہوئے ہوتے ہیں۔ حضور کے اس کشف اور روایا کی صداقت کے واسطے اہل بصیرت کے لئے یہ ایک بڑی دلیل ہے۔ جیسا کہ اس بشر روایا سے بھی ظاہر ہوتا ہے۔ یہ سلسلہ خدا تعالیٰ کے فضل سے دور دور تک پھیلنے والا ہے۔ فتوحات ہونگی۔ اور مال بھی بہت آئیں گے۔ مگر یہ ثواب کا مرقہ جو آج کل جماعت کے واسطے ہے۔ پیشہ نہ ہوگا۔

پس پیارے بھائیو! اپنی ہمتوں کو اور بھی بڑھاؤ۔ اور ایک دوسرے سے سبقت لیجاؤ ضرورتیں بہت سی درپیش ہیں۔ مگر اس وقت جس امر کی طرف میں خصوصیت سے توجہ دلانا چاہتا ہوں وہ۔

چندہ عام ہے۔ اس کے لئے پابندی کی جائے۔ باقاعدگی سے وقت پر چندے دئے جائیں۔ پچھلے بقاؤ

سب صاف کیے جائیں تمام اصحاب جو اس مضمون کو پڑھیں دوسروں کو سنائیں۔ اور اپنے نیک ارادوں کو عملی جامہ پہنائیں۔ و ما توفیقنا الا باللہ العلی العظیم

آپ کا خادم :- محمد سادق عفا اللہ عنہ

سکرٹری صدر انجن احمدیہ۔ قادیان

فرخ آباد میں احمدی مبلغین سے

غیر احمدی علماء کا شرمناک سلوک

عذر گناہ بدتر از گناہ

۱۲ دسمبر ۱۹۲۳ء کو فرخ آباد شہر میں مولوی آل نبی صاحب کی پارٹی کے چند آدمیوں نے دوا احمدی مبلغوں کو بازار میں گھیر کر نمش گالیاں دیں۔ اور زد و کوب بھی کیا جس کی اطلاع کو توالی میں دی گئی۔ اور اس اہم واقعہ کو اخبارات میں بھی شائع کیا گیا۔ تاہم اس کو معلوم ہو جائے۔ کہ علمائے کرام کن ہتھیاروں پر اتر آئے ہیں۔ چونکہ کوئی صاحب ولایت حسین خان نام فتح گڑھ سے اس واقعہ کی تردید کرتے ہیں۔ اس لئے ضرورت پڑی۔ کہ فرخ آباد کے مولوی آل نبی صاحب اور ان کے رفقاء کی کارروائیوں کو ذرا تفصیل کے ساتھ انصاف پسند لوگوں پر ظاہر کر دیا جائے۔

۱۲ جنوری کے اخبار دیکھیں میں فتح گڑھ سے ولایت حسین خان صاحب لکھتے ہیں قادیانیوں کا برقی پیغام جو انہوں نے مارپیٹ کے متعلق اخباروں میں شائع کیا ہے۔ بالکل غلط ہے۔ نہ مولانا آل نبی کی پارٹی کے آدمیوں نے قادیانیوں کو گھیرا۔ نہ ان کو کسی شخص نے مارا۔ اور فرخ آباد کے کسی مسلمان نے کبھی قادیانیوں پر حملہ آور ہونے کا ارادہ نہیں کیا۔

اول تو یہ مدعی سرت گواہ چت والا معاملہ ہے۔
 کیونکہ ہم یقین سے کہتے ہیں کہ مولوی آل نبی صاحب
 پر گزرتیم کے ساتھ اس واقعہ کی تردید نہیں کر سکتے جبکہ
 وہ اپنا ہر ایک لمحہ ہمیں دکھ دینے کی تجاویز سوچنے اور
 ان پر عمل کرنے اور کرنے میں صرف کر رہے ہیں۔ ہم
 حیران ہیں کہ ولایت حسین خالص صاحب نے جو شہر فرخ آباد
 سے چار میل باہر رہتے ہیں۔ اس قدر دیر کی کیا منتھ کیوں
 اس واقعہ سے انکار کر دیا۔ یا تو ان کو اس واقعہ کا علم
 نہیں یا دیدہ دانستہ نادان بن بیٹھنے والا معاملہ ہے۔
 ہمیں حیرت کے ساتھ افسوس بھی ہے کہ یہ لوگ دوسروں
 کو کافر ٹیکر لپٹے نہیں مسلمان کہتے ہوئے اس قدر جھوٹ
 سے کیوں کام لیتے ہیں۔ کیا مسلمان کا یہی کام ہے کہ
 ایک ایسی حرکت جو دن دھاڑے کی گئی ہو۔ اس سے
 انکار کیا جائے۔ گویا جرم بھی کہتے ہیں اور جرم سے انکار
 بھی ہے۔ اس نہمید کے بعد میں مختصراً ان واقعات کو
 یہاں بیان کرتا ہوں جو ایک مولوی آل نبی صاحب کی طرف
 سے وقوع میں آئے۔

تو مولوی صاحب سے دریافت کر لیں۔ پھر مولوی صاحب نے
 ایک میٹنگ کی کہ جس مکان میں ہم رہتے تھے۔ اس سے ہکو نکال
 دیا جائے۔ اور کو مکان شہر میں نہ لینے دیا جائے۔ مگر مالک مکان
 شریف آدمی تھا۔ اسے کہا میں اپنی زبان سے ان کو نہیں نکال
 سکتا۔ اس پر مولوی صاحب نے مالک مکان کے رشتہ داروں کو
 اکسایا جنہوں نے نہایت بد اخلاقی سے ہمیں مکان سے نکالا اور
 ایک دن کی بھی ہمت نہ دی۔ ایک شخص نے خاں نے مجھے بہت
 ہی ناپاک الفاظ میں دھمکایا۔ اور کہا ہم نہیں چوتے مار کر شہر سے
 نکال دیں گے۔ اس کے گواہ مذہب علی خالص صاحب اور مولوی عبدالرشید
 صاحب سنبلی ہیں۔ اگر ولایت حسین خالص صاحب کو انکار ہو تو شک
 میں دونوں صاحبان سے دریافت کر لیں۔ جب ہمیں یہاں سے نکال
 گیا۔ تو ایک مختصر سے مکان کا خدانے جلدی ہی انتظام کر دیا
 مگر مولوی آل نبی صاحب نے اسی رات مالک مکان کو ایک
 مجمع میں بلا کر ڈانٹا ڈپٹا۔ کہ اگر قادیانیوں کو نہیں نکالو گے
 تو حقہ پانی بند ہو جائیگا۔ وہ بے چارہ ڈر گیا۔ اور اسے صبح
 ہوتے ہی ہم سے یہ ساری باتیں بیان کیں۔

دو دن کے بعد ڈار دسمبر کو ہمیں ایک ٹوبہ بنے خاں
 کی کوٹھی کو ایہ پر ل گئی۔ اور ایک سال کیلئے یہ مکان لکھا گیا
 گیا۔ مگر مولوی آل نبی صاحب نے مالک مکان کو بلا کر بہت تنگ
 کیا۔ اور اب تک اسے سخت مجبور کر رکھا ہے۔ اور اسے کہا
 جاتے۔ کہ تم مکان فروخت کر دو۔ تاکہ یہ تمام نسخہ ہو جاوے
 چنانچہ ایک ماہ کی کوشش سے مالک مکان بیچارہ سخت مجبور
 ہو کر مکان فروخت کرنے پر تیار ہو گیا ہے۔ اس مالک مکان
 کا نام سید عابد علی ہے۔

اسی دوران میں ۷ دسمبر کو ہمارے مبلغ عبدالرشید صاحب
 محمد عبدالرحمن صاحب خاکی بازار میں جا رہے تھے کہ مولوی آل نبی
 صاحب کی پارٹی کے چند آدمی ملے۔ انہوں نے گھیر کر پیچھے تو
 خوش گالیاں دیں۔ پھر دونوں مبلغوں کو ٹھانچوں سے اور لاشمی
 سے مارا۔ جب مشکل سے دونوں مظلوم ظالموں کے پنجے سے چھوٹ
 کر اپنے مکان پر آئے۔ تو ان لوگوں نے مکان کے نیچے کھڑے ہو کر
 گندی گالیاں دیں۔ اور قتل کرنے کی دھمکیاں دیں۔ ان میں سے
 جنہوں نے مارا ایک کا نام مجھ خاں ہے۔ جو سرائے کا ٹھیکیدار
 ہے۔ ولایت حسین صاحب ہم نسی سے لکھتے ہیں کہ خود مجھ خاں بھی
 یہ قسم کھا کر اس واقعہ سے انکار نہیں کر سکتا۔ کہ اگر میں جھوٹ

کیوں۔ تو خدا مجھ پر لعنت کرے۔
 اسکے بعد ۹ جنوری ۱۹۲۵ء کو ہمارے ایک مبلغ عبدالرشید
 صاحب جبکہ وہ سائیکل پر سوار ایک گاؤں میں جا رہے تھے۔ ان پر
 ایک شخص نے لاشمی سے حملہ کیا۔ اور جنوری کی شام کو چند فریر
 مکان کے اندر بہانہ سے گھس آنا چاہتے تھے۔ جبکہ بہت مشکل
 سے ٹال کر دروازہ بند کیا گیا۔ کچھ دیر تک یہ لوگ مکان کے گرد
 گھوم کر چلے گئے۔ اسکے بعد اس معاملہ کی رپورٹ کو تو ان میں سے
 ان واقعات کے علاوہ مولوی آل نبی صاحب نے ہمیں ایک کٹ
 کیا ہوا ہے۔ اور یہ کہا ہوا ہے۔ کہ جو دو کاڈار قادیانیوں کو سونا
 دیگا۔ اسپر پانچ روپے جرمانہ کیا جائیگا۔ احمدی جماعت کا مصنوعی
 ایمان مولوی صاحب نے دوبارہ شائع کر لیا ہے۔ جبکہ لفظ لفظ
 غلط ہے۔ اسپر غلط حوالے دیکر لوگوں کو بھڑکایا گیا ہے۔ اسپس
 اب یہ عبارت زائد کی گئی۔ اور نہ کوئی مسلمان اپنا مکان ان کو
 (قادیانیوں کو) رہنے کے لئے دیوے۔ ورنہ اس کا شہر انہی کیساتھ
 ہو گا۔ اور شفاعت رسول صلیم سے محروم رہیگا۔ "اے آج مسلمان
 نہیں نہیں مسلمانوں کے عالم ایسی ایسی حرکات کرتے ہیں۔ جن سے
 اسلام بدنام ہو رہا ہے۔ کیا کوئی مولوی صاحب یہ بتا سکتے ہیں۔

کہ متذکرہ بالا حرکات کوئی اسلام کا نام لیا کر سکتا ہے۔ اللہ اللہ ایک دن
 سنا نہیں کل کی بات ہے کہ مسلمان متفقہ طور پر چلاتے تھے۔ کہ آریہ برگ
 اندھی میں سختی و ذہدیت سے کام لیتے ہیں۔ بیٹھیں اسلام کو دکھ پہنچاتے
 اور پھوٹاتے ہیں جھوٹ بولتے ہیں۔ مگر افسوس آج مولوی صاحبان ہمارے
 خلاف اس سے بڑھ چڑھ کر سختیاں کر رہے ہیں۔ سیکڑوں سے بڑھ کر
 دیباہوں میں جا کر لوگوں کو ہمارے خلاف لالچ دیتے ہیں۔ چنانچہ ہی
 مولوی آل نبی صاحب وضع واجد پور میں کئی بار جا کر بڑے بڑے لالچ
 دیکر آئے ہیں۔ پھر آپوں سے بڑھ کر جھوٹ سے کام لیا جا رہا
 ہے۔ ہمارے عقائد کے متعلق عام میٹنگ میں اس قدر جھوٹ بھیلایا
 جاتا ہے۔ اور مخالطہ دیکھا تا ہے کہ خدا کی پناہ۔ کتنے ہیں کہ قادیانی
 اپنے پیر کو خدا کہتے ہیں، اللہ رسول کو بالکل نہیں مانتے۔ ان کا
 حج قادیان میں ہوتا ہے۔ استغفر اللہ سبحانی
 ایک دن تھا جب آریہ میں ستارے تھے۔ وہ دن مجھے یاد ہے
 جب ایک راجہ کی مدد لیکر آدمی رات میں آریوں نے ہمارے مکان کا محاصرہ
 کیا تھا۔ مگر افسوس صد افسوس آج مسلمان کہلانے والے ہیں بالکل اسیر
 بلکہ اس سے زیادہ تنگ کر رہے ہیں۔
 علماء کرام ہمیں بتائیں کہ ایسی حرکات کا کرنا کس مذہب کا دستور

فاسک ہائیکل شیعہ اسلام کا شہرہ آفاق ہے۔

نیورالیتھین سوداؤں کی ایک دوا

ہندوستان میں اسکی فوری مقبولیت تاکے ذریعہ سے چھ درجن بوتل طلب کی گئی ہیں

آپ نیورالیتھین موتیوں کی نبت یورپ کے مشہور ڈاکٹر
کی رائے اس اخبار کے کالموں میں پڑھ چکے ہیں۔ ہم ذیل میں
چند ثبوت ہندوستان میں اسکی مقبولیت کے متعلق دیتے ہیں
حضرت صاحبزادہ مرزا شریف احمد صاحب تحریر فرماتے ہیں۔

مکرمی مینجر صاحب

دی ایسٹرن ٹریڈنگ کمپنی قادیان۔ ضلع گورداسپور پنجاب
السلام علیکم ورحمۃ اللہ وبرکاتہ۔ میں نے آپ کی جرس کی کئی ایک
دوائی نیورالیتھین استعمال کی جس سے میری اعصابی کمزوری

کو بہت فائدہ ہوا۔ انفلوائنزا کے بخار کے بعد میرے جسم
میں بعض اوقات تھکنے کی سی حالت پیدا ہو جاتی تھی۔ جو
اب بفضلہ تعالیٰ بالکل ہٹ گئی ہے۔ نیز انفلوائنزا کے
بعد میرا بندوق کا نشانہ خراب ہو گیا تھا اور فائر کرتے
وقت ایک قسم کی جھجک معلوم ہوتی تھی۔ وہ اس کے استعمال
کے بعد سے بالکل دور ہو گئی۔ اس کے علاوہ میں نے
اپنی قوت حافظہ کے لئے بھی مفید پایا ہے۔ میں عدد
بوتلیں اور ارسال فرما دیں۔

ایک انگریزی فرم۔ آر۔ جے۔ بیونز شہر سندھ سے
برما سے بذریعہ تار اطلاع دتی ہے۔ کہ قربانی کر کے چھ درجن
بوتلیں نیورالیتھین موتیوں کی بذریعہ پارس ڈاک جلد ارسال
فرمائیں۔ یہ فرم ایک ہفتہ بچاؤ دور درجن بوتلیں بے چاکی ہے۔ اس
علاوہ اور بہت سے ثبوت نیورالیتھین موتیوں کی قبولیت
کے مل رہے ہیں۔ جو وقتاً فوقتاً شائع ہوتے رہیں گے۔
نیورالیتھین کن بیماریوں میں مفید ہے؟
تمام قسم کی اعصابی کمزوریوں میں۔ خون کی کمی۔ دماغ کی

کمزوری۔ حافظہ کا ضعف۔ مخصوص طاقتوں کا نقص۔ پرانی
کمزوری۔ بخوابی۔ مایوسی۔ غمگینی۔ سستی۔ کام کرنے سے تنہکان
ہوجانا۔ کام کو جی نہ کرنا۔ عورتوں کے دودھ کی خرابی۔ بچے
جو کمزور اور بیمار رہتے ہیں۔ ذیابیطس۔ سل کے ابتدائی درجے
جسم کی لاغری۔ قوت فیصلہ کی کمی۔ دل کی دھڑکن۔ اختناق الرحم
جن لوگوں کو زیادہ کام کرنا پڑتا ہے۔ ان کو یہ دوا ضرور استعمال
کرنی چاہیے۔ دودھ پلانے والی ماں اگر اس کو استعمال کرے
تو بچہ ذکی اور عقلمند ہوگا۔ کمزور بچوں کی ہڈیوں کو مضبوطی اور
عقل کی تیزی کے لئے ضرور استعمال کرانی چاہیے۔ ہر قسم کے
اعصابی بیمار قبل از وقت بڑھاپے کے آثار محسوس کرنے والے
لوگوں کے لئے یہ دوا نہایت مفید ہے۔ طبیعت میں بشارت
پیدا کرتی ہے۔ دائمی نزلہ کو مفید ہے۔

قیمت صرف ایک بوتل للدرتین بوتل ہے ایک درجن سے
صلنے کا پتہ
دی ایسٹرن ٹریڈنگ کمپنی قادیان ضلع گورداسپور
پنجاب

بخاری

عربی

اصل

اردو اس میں علامہ حسین بن مبارک زبیدی المستوفی
ترجمہ صحیح بخاری کی نو ہزار حدیثوں میں سے نہایت اختیاط کے ساتھ
مرفوعات و منقطوعات مابعد کے واقعات اور مکررات کے حذف
کے بعد ہر ایک مضمون کی ایک ایک ایسی صحیح اور متصل منفصل اور
مستند حدیث جمع کی ہیں۔ جن کے دیکھنے سے بخاری پر عبور ہو
جاتا ہے۔ اور پہلے اس کا صرف اردو ترجمہ ۵۲۰ چھوٹے صفحات
پر چھپا۔ تو ہاتھوں ہاتھ نکل گیا۔ مگر شائقین کلام خیر الامام
چنانچہ مکرر تصحیح و تصحیح کے بعد گیارہ سو بڑی تقطیع کے صفحات پر
کی ایسی خواہش پائی گئی۔ کہ اصل حدیث شریف بھی ساتھ ہو۔
یہ مبارک کتاب اس طرح چھپائی گئی۔ کہ پہلے ایک مقدمہ میں امام بخاری اور تمام راویان تجرید کے حجتہ جنتہ حالات تبارہیں۔ پھر تمام
احادیث کے عنوان قائم کر کے ان کی ایسی فہرست دی گئی ہے۔ کہ جسے دیکھ کر ہر شخص آسانی کے ساتھ ہر مطلب کی حدیث نکال سکتا
ہے۔ پھر ساری کتاب میں ایک کالم عربی اور بالمقابل اردو ترجمہ دیا گیا ہے۔ کتاب کی لکھائی چھپائی پاکیزہ۔ کاغذ سفید دلاہتی۔ جلد
نہایت مضبوط ہے۔ فرمائیں جلد بھیجئے۔ تاکہ تیسرے ایڈیشن کا منتظر نہ رہنا پڑے۔ قیمت صرف آٹھ روپیہ محصول عمہ کل نور و سپہ چار آنس (۱۰ روپیہ)
جلد فرمائیں مولوی فیروز الدین اینڈ سنز پبشرز لاہور کے نام آویں

Digitized by Khilafat Library Rabwah

اللہم انت الشافی جوہر شفاء یعنی زندگی

یہ خشک سفوف ہے۔ جسکا تجربہ دس سال تک کیا گیا ہے۔ پرانا بخار و کھانسی خشک یا تر بلغم میں خون آتا ہو۔ سل کے کیزوں کو فنا کرتا ہے۔ تپ رقی کو جس سے حکیم و ڈاکٹر بھی عاجز ہوں۔ مرد و عورت رب کو کیساں مفید قیمت نہایت کم جو سو روپیے کو بھی مفت فی تولد عار علاوہ محصول ڈاک جو ایک ماہ کو کافی ہے۔ حکیموں کو بھی اسکا مطلب میں کھنا ضروری ہے۔ پرچہ ترکیب استعمال بہراہ ہوتا ہے۔ پتہ لکھا ایس عزیز الرحمن قادر بخش انجیر قادیان ضلع گورداسپور پنجاب

مجموع وفات

حکملہ سلف جان نیوس جلیے موجود طب اس کی تعریف بدیں الفاظ فرماتے ہیں۔ یہ مجموع بدن کے لئے تریاق ہے۔ جو اپنا مثل نہیں رکھتی۔ یہ نایاب جوہر کثیر الفوائد کا مالک ہے۔ لنگر تھوڑے لکھے جاتے ہیں۔ اعضا و رعیسہ کی محافظ ہے۔ قوت دماغ بڑھاتی اور نسیان کو مٹاتی ہے۔ عقل تیز کرتی ہے۔ جن کو بار بار پیشاب آتا ہو۔ اس کے استعمال سے یہ تکلیف دور ہو جاتی ہے ضعف گدہ کمزوری مجددہ۔ جوڑوں کا درد۔ ریت گردہ۔ ریت نشانہ بنفسی کھانسی۔ پھوڑے۔ خارش۔ ضعف جگر کمزوری بینائی۔ ان امراض میں یہ بے مثل ہے۔ استعمال شرط ہے۔ قیمت فی ڈبہ ۱۲

عبدالرحمن کافانی دواخانہ رحمانی قادیان

وی پی وصول فرمائیں

جن دوستوں کا چہرہ اخیر و مہر یا موزی میں ختم ہوتا ہے۔ اسکی نام وی پی لکھے گئے تھے موصول سے زیادہ واپس آ رہے ہیں اجاب فرمائیں۔ اب ۵ روپے کی کو ریو آف ایلیمنٹرز اردو کے وی پی سالانہ حاضر ہوتے ہیں۔ واپسی سے نقصان نہ پہنچائیں (میں نے فضل ریو آف اردو قادیان)

کتاب صحیح المصلی

مجموعہ فتاویٰ احمدیہ جلد اول
ضخامت ۹۶۲ - قیمت معہ محصول ڈاک بلوچ صحیح المصلی۔ اس کتاب کا یہ اسمی نام ہے۔ ڈیکھو اخبار بدر ۲۱ اکتوبر ۱۹۲۱ء کو کئی وحی کے رنگ میں اللہ تعالیٰ نے حضرت مسیح موعود علیہ السلام کو یہ نظارہ دکھایا۔ فرماتے ہیں۔ میں نے دیکھا۔ کہ ایک کتاب ہے۔ گویا وہ میری کتاب ہے۔ اس کا نام صحیح المصلی ہے۔ پس اس کتاب کے مقبرہ ہونے میں یہ کہنا کافی ہے۔ کہ آج سے ۷۰ سال پہلے اللہ تعالیٰ نے اس کا نام خود مقرر فرمایا۔ اس میں حضرت مسیح موعود علیہ السلام اور حضرت خلیفۃ المسیح اول و ثانی علیہم السلام کے فتوے بترتیب ابواب فقہ درج ہیں۔ فتوے کا حوالہ و اخذ درج ہے۔ تصویب سے نسخہ شائع ہوئے ہیں۔

کتاب اسرار شریعت ہر سہ جلد قیمت ۱۰۰ روپے

کے مقابلہ میں

ضخامت ۹۶۲ - قیمت معہ محصول ڈاک صہ اس کتاب میں ساری اسلامی فقہ کے اسرار ترتیب وار بیان کر کے یہ مسئلہ فقہ کے بارہ میں آریہ حیاتیوں دبیوں وغیرہ کے اعتراضات کے جواب ہندیا نہ کہے گئے۔ اسلام کا ایسا کوئی مسئلہ نہیں جس پر کسی نے اعتراض کیا ہو۔ اور اس کا جواب اس کتاب میں نہ آ گیا ہو۔ اردو ترجمہ فتوحات یکبیر ہر سہ باب کامل ضخامت ۲۵۸ صفحے قیمت معہ محصول ڈاک ۱۲

اس کتاب کے مؤلف حضرت شیخ اکبر محی الدین ابن عربی رحمۃ اللہ علیہ ہیں۔ جنہوں نے ساتویں صدی ہجری میں اسلامی فلسفہ و علم تصوف کو زندہ کیا تھا۔ اس کتاب کا ہر مسئلہ آب زرد کو کھنے سے قابل ہے۔ کتب مذکورہ بالا نے کیسے پتہ ذیل پر درخولت کریں

مولوی محمد فضل خاں۔ ڈاک خانہ چنگا بنگیال
تحصیل گوجر خاں ضلع راولپنڈی پنجاب

اصلی نسخہ کا سرسہ اور

مصدقہ حضرت مسیح موعود اور خلیفہ اول۔
حکیم نور الدین صاحب

یہ سرسہ نگروں کے لئے ابتدائی موتیا بندہ۔ جال۔ پھولا۔ پربال۔ آنکھوں سے ہر وقت پانی جاری رہتا ہو۔ یا دھوپ کی چمک سے تکلیف ہو۔ خارش ہو۔ دھبے۔ ان کے لئے بہت مفید ہے۔ قیمت فی ڈبہ درجہ اول ۲۰ روپے درجہ دوم ۱۰ روپے۔ میرا علیہ فی تولد

ترکیب استعمال

صبح و شام دو دو سلاخیاں ڈالیں۔ اگر کسی صاحب کو مفید ثابت نہ ہو۔ بشرطیکہ باقاعدہ ایک ہفتہ تک متواتر استعمال کیا ہو۔ اولہ سے کم نہ ہو۔ سرسہ واپس کر دے۔ میں وصوا قیمت واپس کر دوں گا۔

ست سلاجیت

مقوی جمیع اعضا ہے۔ جو درد چہرہ کا رنگ زرد رہتا ہو۔ ہاضمہ کمزور ہو۔ کثرت پیشاب ہو۔ بولیر رقی ہو۔ سینہ و دماغ کمزور ہو۔ اور ہر قسم کی چورہ المشخص۔ احمد نور کابلی احمدی جوہر عمر میر قادیان پنجاب

عالیشان قابل فرخت مکان

محلہ دارالفضل میں ہائی سکول اور نور ہسپتال کے عین وسط میں بربل ٹرک یہ شاندار عمارت اقد ہے جو ایک کنال یعنی ۲۰ مرلو میں بنائی گئی ہے جس میں تمام خانگی ضروریات اور متعدد کمرے اور بالا خانے مع ایک چاہ کے جو مکان کے اندر ہے موجود ہیں۔ بہترین موقعہ خوش منظر پر یہ پانڈا عمارت بالیتی تری سادس ہزار روپیہ کھری ہے جو صاحب صحت با حوصلہ دارالامان میں تیار شدہ مکان کے شائق ہوں وہ یکم خود کو خریدار ہیں۔ اسکے متعلق تمام دریافت طلب امور کیلئے پتہ ذیل پر جو ابھی لکھ بھیج کر خط و کتابت کریں۔ المشب تھا خاکار میر قاسم علی ایڈیٹر فاروق قادیان ضلع گورداسپور

استہارات کی صحت کے ذمہ دار شہر میں مذکر الفضل ڈاکٹر

اللہم انت الشافی جوہر شفاء بیتی زندگی

یہ خشک سفوف ہے۔ جسکا تجربہ دس سال تک کیا گیا ہے۔
پرانان بخار دکھانسی خشک یا تر بنم میں خون آتا ہے۔ اس کے
کیڑوں کو فنا کرتا ہے۔ تپ دق کو جس سے حکیم و ڈاکٹر بھی
عاجز ہوں۔ مرد و عورت سب کو کھیاں مفید قیمت نہایت
کم جو سو روپے کو بھی مفت فی تولہ عار علاوہ محصول ڈاک
جو ایک ماہ کو کافی ہے۔ حکیموں کو بھی اسکا سبب میں کھنا
ضروری ہے۔ پرچہ ترکیب استعمال ہمراہ ہوتا ہے۔ یہ کتاب
اس عزیز الرحمن قادیان بخش انجیر قادیان ضلع گورداسپور پنجاب

مخون و فنا

حکماء سلف جانیوس جیسے موجد طب اس
کی تعریف بدیں الفاظ فرماتے ہیں۔ یہ مخون بدن
کے لئے تریاق ہے۔ جو اپنا شل نہیں رکھتی۔ یہ
نایاب جوہر کثیر الفوائد کا مالک ہے۔ مگر تھوڑے
تھے جاتے ہیں۔ اعضاء و ریسہ کی محافظ ہے۔
قوت دماغ بڑھاتی اور نسیان کو مٹاتی ہے۔ عقل
تیز کرتی ہے۔ جن کو بار بار پیشاب آتا ہو۔ اس کے
استعمال سے یہ تکلیف دور ہو جاتی ہے۔ ضعف گردہ
کمزوری معدہ۔ جوڑوں کا درد۔ ریت گردہ۔ ریت
بغنی کھانسی۔ بھوڑے۔ خارش۔ ضعف جگر کمزوری
بینائی۔ ان امراض میں یہ بے مثل ہے۔ استعمال
شرط ہے۔ قیمت فی ڈبہ ۱۲

عبدالرحمن کافانی دواخانہ رحمانی قادیان ضلع گورداسپور

دی پی وصول فرمائیں

جن دوستوں کا چہرہ اخیر ڈاکٹر یا جنوری میں ختم ہوتا ہے۔
کے نام دی پی کے لئے کئے گئے مصلیوں سے زیادہ عاقل آ رہے ہیں۔
توجہ فرمائیں۔ اب ۵۰ روپے کو روپو آف پیلیجنس اور اسکے دی پی
سالانہ حاضر ہوتے ہیں۔ دلچسپی سے نقصان نہ پہنچائیں۔
اور قادیان

کتاب فتح المصلی

مجموعہ فتاویٰ احمدیہ جلد اول

مجموعہ فتاویٰ احمدیہ جلد اول
ضخامت ۱۰۲۲۔ قیمت معہ محصول ڈاک
فتح المصلی۔ اس کتاب کا یہ اہم نام ہے۔ دیکھو اخبار
بدرامہ اکتوبر ۱۹۰۶ء کی کٹھی وحی کے رنگ میں اللہ تعالیٰ
نے حضرت مسیح موعود علیہ السلام کو یہ نظارہ دکھایا۔ فرماتے
ہیں۔ میں نے دیکھا۔ کہ ایک کتاب ہے۔ گویا وہ میری کتاب
ہے۔ اس کا نام فتح المصلی ہے۔ پس اس کتاب کے مشہور ہونے
میں یہ کہنا کافی ہے۔ کہ آج سے ۱۷ سال پہلے اللہ تعالیٰ
نے اس کا نام خود مندر فرمایا۔ اس میں حضرت مسیح موعود
علیہ السلام اور حضرت خلیفۃ المسیح اولیٰ و ثانی علیہم السلام
کے فتوے کے ترتیب ابواب فقہ درج ہیں۔ فتوے کا حوالہ دیکھنا
درج ہے۔ تھوڑے نسخہ شائع ہوئے ہیں۔

کتاب اسرار شریعت ہر سہ جلد قیمت ۱۰۰ روپے

کے مقابلہ میں

ضخامت ۹۶۲۔ قیمت معہ محصول ڈاک
اس کتاب میں ساری اسلامی فقہ کے اسرار ترتیب وار بیان کر کے
پر مشلہ فقہ کے بارہ میں آریہ عیاشیوں دہریوں وغیرہ کے اعتراضات
جو اب ہندو نہ کھٹے گئے۔ اسلام کا ایسا کوئی مسئلہ نہیں جس پر کسی نے
اعتراض کیا ہو۔ اور اس کا جواب اس کتاب میں نہ آ گیا ہو۔
اردو ترجمہ فتوحات بکبیر ہر سہ جلد کامل
ضخامت ۳۵۸ صفحے قیمت معہ محصول ڈاک

اس کتاب کے مؤلف حضرت شیخ اکبر محمدی الدین ابن عربی رحمۃ اللہ
علیہ ہیں۔ جنہوں نے ساتویں صدی ہجری میں اسلامی فلسفہ و
علم قصوف کو زندہ کیا تھا۔ اس کتاب کا ہر مسئلہ آب زرد کو لکھنے
کے قابل ہے۔ کتب مذکورہ بالا اپنے کیلئے پتہ ذیل پر درخواست کریں

مولوی محمد فضل خاں۔ ڈاک خانہ چنگا بنگیال
تحصیل گوجر خاں ضلع راولپنڈی پنجاب

اعتبارات کی صحت کے ذمہ دار دستہ میں ذکر الفضل (ایڈیٹر)

اصلی میسرے کا سرسہ اور میرا

مصدقہ حضرت مسیح موعود اور خلیفہ اول

حکیم نور الدین صاحب

یہ سرسہ لکڑوں کے لئے ابتدائی موتیا بند۔ جالا۔
پھولا۔ پربال۔ آنکھوں سے ہر وقت پانی جاری رہتا
ہو۔ یا دھوپ کی چمک سے تکلیف ہو۔ خارش ہو۔ دھند
ہو۔ ان کے لئے بہت مفید ہے۔ قیمت فی ڈبہ درجہ اول
عبار درجہ دوم عظمیٰ تولہ۔ میرا غسل فی تولہ

ترکیب استعمال

صبح و شام دو دو سلاخیاں ڈالی جائیں
اگر کسی صاحب کو مفید ثابت نہ ہو۔ بشرطیکہ اس نے
باقاعدہ ایک ہفتہ تک متواتر استعمال کیا ہو۔ اور ایک
تولہ سے کم نہ ہو۔ سرسہ واپس کر دے۔ میں وصول شدہ
قیمت واپس کر دوں گا۔

مستسلاحت

مقوی صبح اعضاء ہے۔ جوڑوں کے
دردوں کیلئے کر دے۔ بہت مفید
چہرہ کا رنگ زرد رہتا ہو۔ ہاضمہ کمزور ہو۔ کثرت پیشاب
ہو۔ بولیر دق ہو۔ سینہ و دماغ کمزور ہو۔ اور ہر قسم کی چوٹ
کیلئے کبیرا
المشخص۔ احمد نور کابلی احمدی موجد سرسہ میرا قادیان ضلع گورداسپور
پنجاب

عالیشان قابل فرخت مکان

محلہ دارالفضل میں ہائی سکول اور نور ہسپتال کے عین وسط میں
برلب شکرک یہ شاندار عمارت افسہ ہے جو ایک کنال یعنی ۲۰ مرلہ میں
بنائی گئی ہے جس میں تمام خانگی ضروریات اور مسترد کرے اور بلاخانہ
ایک چاہ کے جو مکان کے اندر ہے موجود ہیں۔ بہترین موقعہ خوشما نظر
پر یہ پانڈا عمارت بالنتی تقریباً دس ہزار روپہ کھڑی ہے جو صاحب صحت
باوجود دارالامان میں تیار شدہ مکان کے شائق ہوں وہ چشم خود
خریداریں۔ اسکے متعلق تمام دریافت طلب امور کیلئے پتہ ذیل پر جو
ڈاکٹ بھیکر خط و کتابت کریں۔ المشخص
خاکار میر قاسم علی ایڈیٹر فاروق قادیان ضلع گورداسپور

تشریح

ماسکو - ۲۵ جنوری - پیٹر و گراڈ کا ایک پیام شہر ہے۔ کہ سٹیٹ حکومت نے فیصلہ کیا ہے کہ موسیوین کی یادگار کے طور پر پیٹر و گراڈ کا نام لینن گراڈ رکھے۔

مسٹر جس ملائے ۲۵ جنوری کو مس میتھن ہانا بیئر کو جو پارسی خاتون ہے۔ ہمیشہ ہائی کورٹ میں وکالت کرنے کی اجازت دی۔ اور اس موصوفہ کا خیر مقدم کرتے تھے کہ اگر آپ اپنی ہندوستانی بیئر شہر عورت ہیں۔ جس نے وقت شروع کی ہے۔

۱۹۲۱ء کی مردم شماری کے رو سے ہندوستان بادی ۳۱ کروڑ ۸۹ لاکھ ۲۲ ہزار ۲۸ ہے۔

سر حسین لال سینتوا (بھٹی) نواب سر صاحبزادہ (صوبہ سرحدی) پرنس اکرم حسین (کلکتہ) مسٹر لال اور مسٹر ایم۔ این جوشی۔ اسمبلی کے ممبر تھے۔

دہلی میں بی افراد گم ہے کہ لارڈ ریڈنگ ڈائریسٹ نے تعلقہ ولایت بھیج دیا ہے۔

بنگال کونسل کے وزیر مسٹر ملک جن کے مغربی غیر مسلم زف سے بلا مقابلہ انتخاب کا اعلان ہوا تھا۔ ناچا گیا ہے۔

مسٹر شوکت علی۔ بی اماں۔ ڈاکٹر کچھو اور ڈاکٹر نمود ۲۵ جنوری کو بنگلور پہنچے۔ ان سب کو زیر دفعہ ۱۳۱ پبلک تقریریں کرنے کی ممانعت کی گئی ہے۔

بنگال کونسل میں مسٹر بی۔ ایم۔ سین گپتا کا یہ ریزولوشن پاس ہو گیا۔ کہ بنگال ریگولیشن ۳ کے ماتحت جو اشخاص نظر بند ہیں۔ انہیں رہا کیا جائے۔ سوائے تین غیر سرکاری ممبران کے تمام پارٹیوں کے ہندو مسلمان ممبروں نے ریزولوشن کے حق میں رائے دی ہے۔

یہ تجویز ہو رہی ہے کہ کرنل میڈوک کو جنہوں نے مسٹر گاندھی کا اپریشن کیا تھا ایک خاص رقم جمع کر کے سورت تحصیل نذر کی جائے۔

کانپور میں ایک ۲۵ سالہ ہندو عورت نے اپنے

۵۵ سالہ خاوند کو اپنے ایک چچے سے بھائی کی مدد سے جو اس کا عاشق بتلایا جاتا ہے۔ قتل کر دیا۔

پنجاب لیجس لیٹو کونسل کا ۲۵ اجلاس ۲۵ فروری کو شروع ہو گا۔ اور قریباً ایک ماہ تک جاری رہے گا۔

لندن کے ایک برقی بیان میں کہا گیا ہے۔ کہ حکومت برطانیہ نے ان افغانی اسمہ کے متعلق کوئی کارروائی نہیں کی۔ جو اب تک بمبئی میں رکھے ہوئے ہیں۔

مکمل کو کی بغاوت کے متعلق خبر ہے۔ کہ ۱۰ گھنٹہ کی زبردست ڈرائی کے بعد باغیوں کو حکومت کی فوج نے شکست فاش دی۔ ۲۰۰ باغی مارے گئے ۵۰۰ اسیر ہوئے۔

رام چندر پورم (مدراں) کی خبر ہے۔ کہ ایک ہندو جس نے اپنی جائیداد کا کچھ حصہ اپنے چار سالہ بچے کے نام رجسٹرڈ کرایا ہوا ہے۔ اس بچے کو کوٹھن میں پھینک کر اس کے ہلاک کر دیا۔ کہ بچے کے مارے جانے سے وہ جائیداد اس کی ہو جائے گی۔

دہلی کی خبر ہے۔ کہ محکمہ تار نے بمبئی سے دہلی شہر۔ لاہور اور امرت سرتنگ عارضی طور پر سلسلہ ٹیلیفون قائم کیا ہے۔

مصر کی وزارت عدلت ایک مسودہ قانون پر غور کر رہی ہے۔ جس کی رو سے قاضی اور وزارت کی اجازت کے بغیر ایک سے زیادہ نکاح کی ممانعت کر دی جائیگی۔

ہندوستان کے اکثر مقامات پر دن کے بارہ بجے جو توپ چلا کرتی ہے۔ فوجی محکمہ نے چونکہ اس کا خرچ برداشت کرنے سے انکار کر دیا ہے۔ اس لئے فیصلہ کیا گیا ہے۔ کہ یکم فروری ۱۹۲۱ء سے پنجاب میں اس کو بند کر دیا جائے گا۔ ہاں جہاں کی بلدیات اس خرچ کو برداشت کریں گی۔ وہاں چلا کرے گی۔

سر لائٹ جارج لائیڈ سابق گورنر جنرل بمبئی کی ایک حادثہ کی وجہ سے ٹانگ ٹوٹ گئی۔

ریگا کی ۲۷ جنوری کی خبر ہے کہ پوٹماٹم سے موسیو لینن کی موت کا سبب دماغی عارضہ معلوم

ہوا ہے۔ اس کا باپ بھی اسی عارضہ میں اسی عمر میں مرا تھا۔ ماسکو کے سب سے پر رونق چوک میں اسکے دفن کرنے کا انتظام کیا گیا ہے۔

لندن ۲۶ جنوری سن فینوں اور بیکاروں کے خوف سے دو سال ہوئے ہیں۔ وزیر اعظم برطانیہ کے مس کے دروازہ پر کلہمی کا بو باڑہ بنایا گیا تھا۔ گورنمنٹ کے حکم سے اس کو اٹھا دیا گیا ہے۔

پونا ۲۵ جنوری۔ مسٹر گاندھی کی صحت بہت تمام بھائی کی طرف ترقی کر رہی ہے۔ اور یقین کیا جاتا ہے۔ کہ مسٹر موصوف دو ہفتہ کے اندر اندر اپنے کمرہ میں اٹھ کر چلنے کے قابل ہو جائیگی۔ اب وہ پھل اور دودھ کی غذا باقاعدہ اپنی پوری مقدار میں کھاتے ہیں۔

لاہور ۲۳ جنوری بلدیہ لاہور کے محکمہ حفظان کی رپورٹ منظر ہے کہ ۲۴ گھنٹوں میں ۶ اشخاص مبتلائے مرض طاعون ہوئے۔ اور ۸ مرضائے طاعون فوت ہو گئے۔

خوست میں حکومت افغانستان کو قبیلہ سنگرل کی شورش کا ہفت نفری بھرتی کے متعلق سامنا ہو رہا ہے۔ اس فرقہ نے رنگروٹ دینے سے انکار کر دیا۔ اسی قسم کی خبریں ملک کے دوسرے حصے سے آرہی ہیں۔

الہ آباد۔ ۲ جنوری کی خبر ہے۔ کہ ریلوے حادثہ جو ۱۵ اکتوبر کو گڈس اور سپر ٹرین کی ٹکر سے ہوا ہے۔ اور جس میں ۱۲ مسافر ہلاک اور ۳۰ مجروح ہوئے تھے۔ اس مقدمہ میں ڈپٹی جج ٹریٹ سہارنپور نے گارڈ رستم جی کو ۱۸ ماہ قید سخت۔ ۵ سو روپیہ جرمانہ کی سزا دی ہے۔

لندن ۲۲ جنوری کی خبر ہے۔ کہ نئے وزیر ہند سر سڈنے آلور نے سٹیٹس میں کے ایک نمائندے سے ملاقات کے دوران میں کہا۔ کہ میں جمہوری ترقی کے ان اصولوں سے جن سے ہندوستان اور سلطنت کی قومی حفاظت مقصود ہے متفق ہوں۔ میں ہندوستان اور ایسے ہندوستانی اور یورپیوں کی جو ہندوستان کی خدمت کرتے ہیں۔ مشکلات کو اچھی طرح جانتا ہوں۔ مجھے یقین ہے۔ کہ ہندوستان مجھ میں اور اس نئی گورنمنٹ میں ایسے دوست پائیگا۔ جو کہ ہندوستان کے سچے دوستوں کی طرح امداد کرنے کے لئے بے قرار ہیں۔

مختصر اخبار

ماسکو۔ ۲۵ جنوری۔ پیٹر وگراڈ کا ایک پیام مظہر ہے۔ کہ سوویت حکومت نے فیصلہ کیا ہے۔ کہ سوویتوں کی یادگار کے طور پر پیٹر وگراڈ کا نام لینن گراڈ رکھے۔
 مسٹر جسٹس ملانے ۲۵ جنوری کو مس میتھن ٹاٹا بیرسٹر کو جو پارسی خاتون ہے۔ بمبئی ہائی کورٹ میں وکالت کرنے کی اجازت دی۔ اور مس موصوفہ کا خیر مقدم کرتے ہوئے کہا کہ آپ پہلی ہندوستانی بیرسٹر عورت ہیں۔ جس نے وکالت شروع کی ہے۔

۱۹۲۱ء کی مردم شماری کے رو سے ہندوستان کی کل آبادی ۳۱ کروڑ ۸ لاکھ ۲۲ ہزار ۸۸ ہے۔
 سرچمن لال سینتوا (بمبئی) نواب سر صاحبزادہ عبدالقیوم (صوبہ سرحدی) پرنس اکرم حسین (کلکتہ) مسٹر اے۔ بی۔ دلال اور مسٹر ایم۔ این جوشی۔ اسمبلی کے ممبر نامزد ہوئے۔

دہلی میں یہ انخواہ گرم ہے۔ کہ لارڈ ریڈنگ والیس نے اپنا استعفیٰ ولایت بھیج دیا ہے۔
 بنگال کونسل کے وزیر مسٹر ملک جن کے منبری غیر مسلم حلقہ کی طرف سے بلا مقابلہ انتخاب کا اعلان ہوا تھا۔ ناچار قرار دیا گیا ہے۔

مسٹر شوکت علی۔ بی۔ ایل۔ ڈاکٹر کچو اور ڈاکٹر محمود ۲۵ جنوری کو بنگلور پہنچے۔ ان سب کو زیر دفعہ ۱۳۱ پبلک تقریریں کرنے کی ممانعت کی گئی ہے۔

بنگال کونسل میں مسٹر جے۔ ایم۔ سین گپتا کا یہ ریزولیشن پاس ہو گیا۔ کہ بنگال ریگولیشن ۳ کے ماتحت جو اشخاص نظر بند ہیں۔ انہیں رہا کیا جائے۔ سوائے تین غیر سرکاری ممبران کے تمام پارٹیوں کے ہندو مسلمان ممبروں نے ریزولیشن کے حق میں رائے دی ہے۔

یہ تجویز ہو رہی ہے۔ کہ کرنل میڈوک کو جنرل نے مسٹر گاندھی کا اپریشن کیا تھا ایک خاص رقم جمع کر کے بصورت تھیلی نذر کی جائے۔

لاہور میں ایک ۲۵ سالہ ہندو عورت نے اپنے

۵۵ سالہ خاوند کو اپنے ایک چچے سے بھائی کی مدد سے جو اس کا عاشق بتلایا جاتا ہے۔ قتل کر دیا۔
 پنجاب لیجس لیٹو کونسل کا آئینہ اجلاس ۲۵ فروری کو شروع ہو گا۔ اور قریباً ایک ماہ تک جاری رہے گا۔

لنڈن کے ایک برقی بیان میں کہا گیا ہے۔ کہ حکومت برطانیہ نے ان افتخانی اسٹیج کے متعلق کوئی کارروائی نہیں کی۔ جو اب تک بمبئی میں رکے ہوئے ہیں۔
 مسکیکو کی بغاوت کے متعلق خبر ہے۔ کہ ۱۰ گھنٹہ کی زبردست ڈرائی کے بعد باغیوں کو حکومت کی فوج نے شکست فاش دی۔ ۴۰۰ باغی مارے گئے ۵۰۰ اسیر ہوئے۔

رام چند پورم (مدراں) کی خبر ہے۔ کہ ایک ہندو جس نے اپنی جائیداد کا کچھ حصہ اپنے چار سالہ بچے کے نام رجسٹرڈ کر لیا تھا۔ اس بچے کو کوٹھن میں پھینک کر اس بچے ہلاک کر دیا۔ کہ بچے کے مارے جانے سے وہ جائیداد اس کی ہو جائے گی۔

دہلی کی خبر ہے۔ کہ محکمہ تار نے بمبئی سے دہلی شہ۔ لاہور اور امرتسر تک عارضی طور پر سلسلہ ٹیلیفون قائم کیا ہے۔

مصر کی وزارت معدلت ایک مسودہ قانون پر غور کر رہی ہے۔ جس کی رو سے قاضی اور وزارت کی اجازت کے بغیر ایک سے زیادہ نکاح کی ممانعت کر دی جائیگی۔

ہندوستان کے اکثر مقامات پر دن کے بارہ بجے جو توپ چلا کرتی ہے۔ فوجی محکمہ نے چونکہ اس کا خرچ برداشت کرنے سے انکار کر دیا ہے۔ اس لئے فیصلہ کیا گیا ہے۔ کہ یکم فروری ۱۹۲۱ء سے پنجاب میں اس کو بند کر دیا جائے گا۔ ہاں جہاں کی بلدیات اس خرچ کو برداشت کریں گی۔ وہاں چلا کرے گی۔

سرلائٹ جاری لائٹ سابق گورنر جنرل بمبئی کی ایک حادثہ کی وجہ سے ٹانگ ٹوٹ گئی۔
 ریگا کی ۲۷ جنوری کی خبر ہے کہ پوٹھارٹم سے سوویتوں کی موت کا سبب دماغی عارضہ معلوم

ہوا ہے۔ اس کا باپ بھی اسی عارضہ میں اسی عمر میں مرا تھا۔ ماسکو کے سب سے پر رونق چوک میں اسکے دفن کرنے کا انتظام کیا گیا ہے۔

لنڈن ۲۶ جنوری سن فینوں اور سیکاروں کے خوف سے دو سال ہوئے ہیں۔ وزیر اعظم برطانیہ کے من کے دروازہ پر لکڑیوں کا بو باڑہ بنایا گیا تھا۔ گورنمنٹ کے حکم سے اس کو اٹھا دیا گیا ہے۔

پونا ۲۵ جنوری۔ مسٹر گاندھی کی صحت بہت تمام بحالی کی طرف ترقی کر رہی ہے۔ اور یقین کیا جاتا ہے۔ کہ مسٹر موصوف دو ہفتہ کے اندر اندر اپنے کمرہ میں اٹھ کر چلنے کے قابل ہو جائیگی۔ اب وہ پھل اور دودھ کی غذا باقاعدہ اپنی پوری مقدار میں کھاتے ہیں۔

لاہور ۲۴ جنوری بلدیہ لاہور کے محکمہ حفظان کی رپورٹ نظر ہے کہ ۲۴ گھنٹوں میں ۶ اشخاص مبتلائے مرض طاعون ہوئے۔ اور ۸ مرضائے طاعون فوت ہو گئے۔
 خوست میں حکومت افغانستان کو قبیلہ سنگرل کی شورش کا ہفت نفری بھرتی کے متعلق سامنا پور ہا ہے۔ اس فرقہ نے رنگرٹ دینے سے انکار کر دیا۔ اسی قسم کی خبریں ملک کے دوسرے حصے سے آرہی ہیں۔

الہ آباد۔ ۲ جنوری کی خبر ہے۔ کہ ریلوے حادثہ جو ۱۵ اکتوبر کو گڈس اور پسر ٹرین کی ٹکر سے ہوا ہے۔ اور جس میں ۱۲ مسافر ہلاک اور ۳۰ مجروح ہوئے تھے۔ اس مقدمہ میں ڈپٹی مجسٹریٹ سہارنپور نے گارڈ رستم جی کو ۱۸ قید سخت۔ ۵ سو روپیہ جرمانہ کی سزا دی ہے۔

لنڈن ۲۲ جنوری کی خبر ہے۔ کہ نئے وزیر ہند سر سڈنے آلور نے سٹیٹس مین کے ایک نمائندے سے ملاقات کے دوران میں کہا۔ کہ میں جمہوری ترقی کے ان اصولوں سے جن سے ہندوستان اور سلطنت کی قومی حفاظت مقصود ہے متفق ہوں۔ میں ہندوستان اور ویسے ہندوستانی اور یورپیوں کی جو ہندوستان کی خدمت کرتے ہیں۔ مشکلات کو اچھی طرح جانتا ہوں۔ مجھے یقین ہے۔ کہ ہندوستان مجھ میں اور اس نئی گورنمنٹ میں ایسے دوست پائیگا۔ جو کہ ہندوستان کے سچے دوستوں کی طرح امداد کرنے کے لئے بے قرار ہیں۔